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číslo 5

když jsem nastoupil do
funkce starosty, vytyčil
jsem si priority, kterým
jsem se chtěl věnovat. Byly
to hlavně věci, které vBystr-
ci scházely, a to především
těm nejmladším a nejstar-
ším z nás. Dal jsem si za cíl

zajistit dostatek míst pro děti ve školkách i ve
školách, ato se podařilo. Máme dvě nové škol-
ky s celkem devíti třídami až pro 252 dětí a ve
školách přibylo 6 tříd pro 180 dětí (na přístavbě
ZS Vejrostova). Na ZŠ Vejrostova byly nově
vybaveny 2 třídy v programu Začít spolu
a 5 dalších tříd bylo zrekonstruováno. Nyní
máme míst dostatek stím, že vpřípadě popu-
lační vlny můžeme 3 školkové třídy na Říčan-
ské 18 upravit na školní třídy. Až 432 dětí tak
má krásné nové prostory, a vlastně nevím,
kam by bez nové výstavby docházely. Vzhle-
dem ke stárnutí naší populace je potřeba plá-
novat zázemí pro seniory. Projekt nového
Domu pro seniory pod Chovánkem je hotový,
má stavební povolení ačeká se jen na uvolnění
peněz změstského rozpočtu avýběr stavební
firmy. Toto je v působnosti magistrátu a já se
pomocí opakovaných urgencí snažím proces
urychlit, aby stavba mohla být zahájena co
nejdříve. Snad by to mohlo být už letos. Mými
dalšími prioritami jsou oblasti volnočasových
a školních aktivit. Multifunkční hřiště na
Kamechách dobře slouží již šestým rokem,
o Bystroušce jsme psali nedávno a nyní jsem
kolegům v radě navrhl revitalizaci školního
areálu na ZŠ Laštůvkova a výstavbu zimního
kluziště v areálu ZŠ Vejrostova. O zimním klu-
zišti si můžete podrobněji přečíst vmém člán-
ku na další straně. Práce to rozhodně není
snadná; nemohu jen tak navrhnout investice
za desítky milionů a počítat s automatickým
odsouhlasením ostatních radních a zastupi-
telů. O projektech opakovaně diskutujeme,
zadáváme porovnávací studie, konzultujeme
provoz i náklady s uživateli a provozovateli,
vyhodnocujeme potřebnost, jezdíme na míst-
ní šetření. Pokud se ovšem vkoalici na něčem
dohodneme, dohoda platí a snažíme se jako
tým dotáhnout projekty do konce. Kolegům
zANO aODS za spolupráci velmi děkuji auvě-
domuji si, že to se mnou nemají snadné. Mým
dalším cílem je přesvědčit kolegy o prospěš-
nosti pilotního projektu Trenéři do škol. Rád
bych původní zařazení trenérů do 4 tříd na
ZŠ Vejrostova rozšířil na 49 tříd prvního stupně
všech základních škol v Bystrci. Myslím, že
dětem pohyb pod vedením profesionálů
výrazně prospěje. Sokolské heslo „Ve zdravém
těle zdravý duch“ stále platí a já se kněmu při-
dávám. Váš starosta Tomáš Kratochvíl

Vážení bystrčtí spoluobčané,

Bystrc – místo pro život i setkávání

V květnu již bude hrad Veveří otevřen od
úterý do neděle od 10.00 do 18.00 hodin
včetně státních svátků 1. a 8. května. Mimo

Hrad Veveří zve na květnové akce
prohlídek I. a II. okruhu je možno si prohléd-
nout výstavu Lev a orlice. Moravští Lucembur-
kové a jejich hrad. Výstava je v rámci
vstupného do areálu hradu, které stojí 60 Kč.
Vstupné do areálu hradu platí všichni návštěv-
níci od 6 let a toto vstupné je možné platit
pouze v hotovosti na vstupní bráně. Platba
kartou bohužel není možná z důvodu nedo-
statečného pokrytí hradu internetem.
Ve středu 1. května si na hradě Veveří dají tra-
diční dostaveníčko automobiloví veteráni, kte-
ří na hrad Veveří dorazí kolem 11 hodiny.
K poslechu bude všem návštěvníkům hrát
country kapela.
V sobotu 11. května budou moci návštěvníci
sledovat výcvik císařských vojáků z dob

projekt LASAR. Za ním stojí pětice studentů
z českých škol, která mezi dvěma tisíci jiných
týmů z celého světa vynikla svým nápadem,
který jim zařídil cestu do amerického Hous-
tonu. Dva studenti z pětice studují na našem
gymnáziu. Proto jsme je podrobili malému vý-
slechu.

Mohli byste váš projekt představit?
Projekt LASAR (Laser Sattelite Recovery) se za-
měřuje na to, abychom byli schopni restartovat
nefunkční družici na oběžné dráze Země. Toho
chceme docílit pomocí laseru, kterým vystře-
líme ze země směrem k družici, přetížíme její
přepěťovou ochranu, vybije se jí baterka a v dů-
sledku toho se restartuje. V ten jedinečný

„Úspěch českých studentů. Objevili, jak na
dálku opravit spojení se satelity.“ – takto
prezentuje zpravodajský kanál ČT24 český

Studenti GYBY uspěli v mezinárodní soutěži

te navštívit tento příjemný kout naší městské
části. Nejlépe s celou rodinou a přáteli.
V měsíci dubnu skončil pro letošní sezonu cyklus
Setkání žánrů, a to koncertem formace Hazafele;
její vystoupení nás uchvátilo temperamentní
maďarskou a romskou hudbou. Tento hudební
program bude svou tradičně pestrou nabídkou
pokračovat opět v říjnu. Zatančit si mohli účast-
níci Čaje o páté, kde jim k tanci navíc zazpíval
oblíbený Jiří Helán. Příznivci folkové hudby si
přišli na své při koncertě skupiny Hop Trop. Malé
i velké diváky potěšila milá pohádka s názvem
Brémští muzikanti, ve které si zvířátka vzájem-
nou spoluprací vytvořila spokojený domov.
Pohádka nás poučila o tom, že vzájemným spo-
jenectvím lze dokázat hodně. Dělá nám velkou

(pokračování na str. 11)

(pokračování na str. 2)

(pokračování na str. 9)

Odbor kultury zajistil po zimě úpravu okolí
památníku Pohádky máje a odstranění
ochranného krytu u sochy Helenky. Neváhej-
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Bystrc – místo pro
život i setkávání

Budeme mít v Bystrci zimní kluziště?

radost, že neupadá zájem
o cyklus Brněnské podze-
mí a že stále nové objevy
při zkoumání podzemních
prostor umožňují jeho dal-
ší pokračování. V úterý 28.

května se tedy koná další povídání Ing. Aleše
Svobody a po prázdninové přestávce se s ním
můžete v září opět setkat. Oba kluby bystrckých
seniorů uspořádaly tradiční setkání s kulturním
programem. Našim starším spoluobčanům se
představil taneční odbor Soukromé základní
umělecké školy Mgr. Radmily Chmelové, oblí-
bené televizní duo NAŽIVO a v neposlední řadě
originální brněnská folková skupina Old Boys
Poutníci.
V pátek 17. května nás čeká oblíbený taneční
páteční podvečer s orchestrem Mr. Swing. V úte-
rý 21. května budete mít možnost poznat, jak
to vypadá na místech, kde probíhaly příběhy
známé z Knihy knih, a to na přednášce cestova-
tele Ing. Jiřího Hrušky s názvem Biblické Jordán-
sko. 
Pomalu už se začínáme chystat na velké ven-
kovní červnové akce; na tradiční Dobrý den
v Bystrci, kde vás čeká spousta zážitků, a chasa
již pilně trénuje na Bystrcké hody. 
I když květen již spíše láká k tomu trávit volný
čas někde venku, věřím, že si cestu do Spole-
čenského centra najdete.

Na setkání se těší
Pavel Kříž, místostarosta

Pozvánka
na informativní
schůzku k plánované
rekonstrukci bytových
jader na ul. Foltýnova
Zveme občany na informativní schůzku ve
Společenském centru Bystrc, Odbojářská 2,
která se uskuteční v pondělí 6. května od 17
hodin. Hlavním tématem setkání bude sezná-
mení sprůběhem chystané rekonstrukce byto-
vých jader na ulici Foltýnova 7, 9, 11.
Za samosprávu budou přítomni starosta
JUDr. Tomáš Kratochvíl, 1. místostarosta
Ing. Pavel Kříž, Ph.D., a 2. místostarosta
Ing. Tomáš Jára. K technické a organizační
stránce se budou vyjadřovat vedoucí odboru
bytového hospodářství Mgr.Romana Rajdová
avedoucí odboru majetkového ainvestičního
Ing. Josef Vaverka. Schůzky se zúčastní také
Ing. Vít Ševčík z projekční kanceláře MENHIR
projekt, s. r. o. a technický dozor investora
Ing. Radek Vlašín. Přizváni budou rovněž
zástupci dodavatele DIRS Brno s.r.o.
Těšíme se na vaši účast.

Tomáš Kratochvíl, starosta

Bystrc je co do počtu obyvatel větší než lec-
které okresní město. Přesto nám některé prvky
občanské vybavenosti chybí amusíme za sportem
či zábavou jinam. Například takové zimní kluziště.
Také si myslíte, že by unás bylo dobře využíváno?
Jsem přesvědčen, že ano. Zimy bývají mírné, pře-
hrada zamrzá nepravidelně a hrozí nebezpečí
prolomení ledu. Z tohoto důvodu je plocha pře-
hrady absolutně nepoužitelná pro školy a mini-
málně využitelná pro veřejnost. Pokud bychom
v Bystrci měli kluziště, jeho dostupnost na místě
by přinesla určité výhody. Studie, ze které čerpám,
uvádí, že předpokládaná návštěvnost za sezónu
by se pohybovala v řádu cca 10 000 osob. V tako-
vém případě, oproti dojíždění na okolní kluziště,
dojde pro občany k úsporám časovým a finanč-
ním, pro společnost i ekologickým. V současné
době tedy prověřujeme možnost výstavby zim-
ního kluziště o rozměrech 40x20 m s chlazením
a s provozem v období zhruba od 15. listopadu
do 15. března, které by mimo zimní období slou-
žilo jako multifunkční plocha. Nechal jsem prověřit
dostupné plochy a – s minimální prostorovou
rezervou – vyhovuje pouze sportovní areál
ZŠ Vejrostova. Kluziště by mělo sloužit nejen potře-
bám školek a škol, ale také veřejnosti (bruslení
nebo hokej pro veřejnost).
Kluziště by mělo být umístěno vedle fotbalové-
ho hřiště, na nově vytvořené zpevněné ploše
s umělým povrchem pro multifunkční využití.
Ve správě by tuto multifunkční plochu měla
ZŠ Vejrostova, tak jako má ve správě multi-
funkční hřiště na Kamechách ZŠ Laštůvkova.

Co je potřeba vybudovat? Podkladní a izolační
vrstvu, betonovou desku s integrovaným chla-
dicím systémem, mantinely, sítě, branky, osvět-
lení, prostorné vytápěné zázemí pro přezouvání,
převlékání aodkládání svršků, občerstvení, sociál-
ní zařízení splňující hygienické normy, kancelář
správce, kancelář personálu a pokladnu. Dále
uzavřený prostor se zpevněnou plochou pro
instalaci chladicího agregátu a garáž pro rolbu.
Je nutná stálá přípojka elektro 200–250 A a stálá
přípojka vody v nezámrzné hloubce. Je třeba
zajistit nové pracovní pozice, které lze kumulovat:
správce, pracovník do pokladny, dozor školy, pra-
covníci pro zázemí a rolbař.
Předem je třeba zodpovědně vyhodnotit nákla-
dy. Nechal jsem pro objektivitu porovnat zisky
i provozní náklady na rozměrově třech stejných
plochách na Brněnsku (kluziště za Lužánkami,
Líšeň, Řícmanice) a nejsou ztrátové.
Odhadované pořizovací náklady by měly být
20–25 milionů korun, odhadované provozní
náklady a příjmy jsou závislé na mnoha fakto-
rech; počasí, cenách vstupného a dalších. Měly
by být zhruba vyrovnané, budeme ale pro jistotu
počítat s rozpočtovou rezervou.
Údržba ledu má být mechanická, po sezoně
následuje očištění a příprava na letní sporty je
velmi jednoduchá. Tento systém funguje v Říc-
manicích; v létě se oblé mantinely vymění za
pravoúhlé a na ploše se hraje florbal, malá kopa-
ná, basketbal, tenis a další. Právě v Řícmanicích
nám umožnili místní šetření a na místě jsem
společně se zástupci naší radnice místostarostou
Ing. Pavlem Křížem, Ph.D., radním Tomášem Hej-
lem, investičními referenty Ing. Marcelou Nepej-
chalovou a Ing. Janem Coufalem a ředitelem
ZŠ Vejrostova Mgr. Martinem Janásem měl mož-
nost seznámit se s provozem a získat další infor-
mace. Samotné hřiště vypadalo skvěle, již bylo
upraveno na letní provoz, a i toto praktické celo-
roční využití se nám líbilo.
Velké poděkování za exkurzi a ochotu sdílet zku-
šenosti patří starostovi Řícmanic Ing. Liboru Sla-
bému a Davidu Hrůzovi, předsedovi spolku
Hřiště Řícmanice, z. s.

Tomáš Kratochvíl, starosta

(pokračování ze str. 1)

Koncem března nám byl v bystrckém Spole-
čenském centru pracovníky Odboru územního
plánování a rozvoje MMB (OÚPR) a Kanceláře
architekta města Brna (KAM) představen nový
územní plán. Dotazy a následná diskuse smě-
řovaly především na zkrácení tunelu komuni-
kace I/73 (X43) a také na budoucí podobu
lokality pod Maxem. Zazněl zde i názor, že
Bystrc by neměla být pouze noclehárnou, ale
územní plán by měl podpořit pracovní příle-
žitosti. Tato myšlenka není nic nového, a i sou-
časně platný územní plán na pracovní
příležitosti pamatuje. Samotný vznik pracov-
ních míst je však dán zejména místní poptáv-
kou a samotný územní plán může k rozvoji
těchto příležitostí pouze napomoci. Rada MČ
Brno-Bystrc následně na své mimořádné schůzi
přijala usnesení, ve kterém formulovala sedm

připomínek k návrhu nového územního plánu.
Podrobně lze znění dohledat na webu
Bystrc.cz v sekci Rada. Z témat, které občany
zajímají nejvíc, uvedu lokalitu Bc-6 Nad dědi-
nou (pod Maxem), kde požadujeme zejména
snížení výškové úrovně zástavby z hodnoty V4
(9-22 m) na hodnotu V3 (6-16 m). Druhým hod-
ně diskutovaným tématem je vedení I/73(X43)
přes Bystrc. Zde rada přijala usnesení, že opa-
kovaně nesouhlasí s vedením této komunikace
přes Bystrc a pokud i přesto bude realizována,
trvá na tom, aby byla komunikace zatrubněna
v původně dohodnuté délce. Veškeré připo-
mínky vznesené radou byly v termínu zaslány
na OÚPR. Nyní nás čeká jejich posouzení a pří-
padné dohodovací řízení o jejich zapracování
do návrhu územního plánu.

Pavel Kříž, místostarosta

Připomínkování návrhu nového územního plánu
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Volby do Evropského parlamentu se konají ve
dnech 7. a 8. června 2024, a to v pátek od 14 do
22 hod. a v sobotu od 8 do 14 hod.
Právo hlasovat do Evropského parlamentu má každý
občan ČR, který alespoň ve druhý den voleb dosáhl
věku 18 let, nevznikla u něj překážka ve výkonu
volebního práva a je zapsán v seznamu voličů pro
volby do Evropského parlamentu, případně hlasuje
na voličský průkaz. Překážkou ve výkonu volebního
práva je zákonem stanovené omezení osobní svo-
body z důvodu ochrany zdraví lidu nebo omezení
svéprávnosti k výkonu volebního práva.
Občan jiného členského státu EU má právo hlasovat
ve volbách do Evropského parlamentu na území
ČR za předpokladu, že alespoň vedruhý den voleb
dosáhne věku 18 let a je po dobu nejméně 45 dnů
přihlášen k trvalému nebo přechodnému pobytu
naúzemí ČR (tj.nejméně od 24. dubna 2024), nemá
omezenou svéprávnost kvýkonu volebního práva
nebo nemá omezenou osobní svobodu z důvodu
ochrany zdraví lidu a je u obecního úřadu v místě
svého pobytu zapsán v seznamu voličů pro volby
do Evropského parlamentu, tzn. že nejpozději do
28. dubna 2024 požádal ozápis do seznamu voličů
pro volby do Evropského parlamentu nebo o pře-
nesení údajů z dodatku stálého seznamu voličů.

V okrsku č. 3001 je volební místnost v ZŠ Heyrov-
ského 32 pro ulice: Bystrc č.e. 1273, Jakuba Obrov-
ského 1–19, Komínská, náměstí 28. dubna,
Obvodová 1–3, Pod Mniší horou (mimo č.22), Přís-
tavní 1–55a lichá, Přístavní 2–36 sudá, Uzoologické
zahrady, Výhon 
V okrsku č. 3002 je volební místnost v ZŠ Heyrov-
ského 32 pro ulice: Heyrovského, Joukalova, Píš-
kova, Obvodová 4 
V okrsku č. 3003 je volební místnost v ZŠ Heyrov-
ského 32 pro ulice: Čihadla, Hrad Veveří, Kamechy
7, 9, K Jelenici, Kotoulky, Kozí Horka, Markůvky 5,
7, 9, 11, 12, 13, 14, 16, Nad dědinou (mimo č. 23),
Nad Přehradou 12–40, Opálkova 15, Pod Horkou
98, Pod Komorou, Podkomorská, Přístavní 57–87
lichá, Přístavní 36b–40 sudá, Rakovecká, Rerychova
22, Ruda, Stará dálnice, U Křivé borovice, Údolí
oddechu, Valouškova, všechny trvale obydlené
chaty v k.ú. Bystrc, mimo č. e. 1273, 1021 a 1025
Vokrsku č.3004 je volební místnost ve Společen-
ském centru, Odbojářská 2 pro ulice: Kdálnici, Krajní,
Nad kašnou, U sokolovny, Větrná
Vokrsku č.3005 je volební místnost ve Společen-
ském centru, Odbojářská 2 pro ulice: Vondrákova
17–25a lichá, Vondrákova 62–72 sudá, Wollmanova 
Vokrsku č.3006 je volební místnost ve Společen-
ském centru, Odbojářská 2 pro ulice: Bystrc č. e.
1021, 1025, Jakuba Obrovského 21, Na zeliskách
2, 3, 7, 9, 11, 13, 15, 17, Odbojářská 2, 2a, 2b, Pod
Horkou 1–39 lichá, Pod Horkou 2–88 sudá, Von-
drákova 2–60 sudá, Vondrákova 7–15 lichá, Živného 
V okrsku č. 3007 je volební místnost v ZŠ Laštův-
kova 77 pro ulice: Opálkova (mimo č. 15), Pod Hor-
kou 90–94 sudá
V okrsku č. 3008 je volební místnost v ZŠ Laštův-
kova 77 pro ulice: Filipova, Laštůvkova 1–9 lichá,
Laštůvkova 2–8 sudá
V okrsku č. 3009 je volební místnost v ZŠ Laštův-
kova 77 pro ulice: Laštůvkova 10–32 sudá, Laštův-
kova 11–79 lichá

V okrsku č. 3010 je volební místnost v ZŠ Laštův-
kova 77 pro ulice: Černého 3–39 lichá
V okrsku č. 3011 je volební místnost v ZŠ Laštův-
kova 77 pro ulice: Černého 2–60 sudá, Černého 41–
63 lichá
Vokrsku č.3012 je volební místnost na Gymnáziu
Vejrostova 2 pro ulice: Adamcova, Štouračova, Vrbo-
vecká
V okrsku č. 3013 je volební místnost v ZŠ Vejros-
tova 1 pro ulice: Ondrouškova lichá, Ondrouškova
2-12 sudá
V okrsku č. 3014 je volební místnost v ZŠ Vejros-
tova 1 pro ulice: Kubíčkova, Ondrouškova 14–22
sudá
V okrsku č. 3015 je volební místnost v ZŠ Vej-
rostova 1 pro ulice: Kachlíkova, Markůvky 1–4, 6, 8–
10, Nad Přehradou 1–10, Nad Dědinou 23, Páteřní
V okrsku č. 3016 je volební místnost v ZŠ Vej-
rostova 1 pro ulice: Fleischnerova, Vejrostova 1-2
V okrsku č. 3017 je volební místnost v ZŠ Vej-

rostova 1 pro ulice: Ečerova, Vejrostova 4-8
V okrsku č. 3018 je volební místnost v ZŠ Vej-
rostova 1 pro ulice: Kuršova 1–9 lichá, Kuršova 2–
4 sudá, Rerychova 2–12 sudá
Vokrsku č.3019 je volební místnost vZŠ Vejrostova
1 pro ulice: Kuršova 6–34 sudá, Lýskova 1–21 lichá
Vokrsku č.3020 je volební místnost na Gymnáziu
Vejrostova 2 pro ulice: Foltýnova 1–21 lichá, Šembe-
rova
Vokrsku č.3021 je volební místnost na Gymnáziu
Vejrostova 2 pro ulice: Foltýnova 2–22 sudá, Foltý-
nova 23–43 lichá
Vokrsku č.3022 je volební místnost na Gymnáziu
Vejrostova 2 pro ulice: Rerychova 14–16 sudá,
Teyschlova 25–33 lichá, Teyschlova 28–38a sudá,
Kamechy 8 
Vokrsku č.3023 je volební místnost na Gymnáziu
Vejrostova 2 pro ulice: Teyschlova 1–23a lichá,
Teyschlova 2–26 sudá
Vokrsku č.3024 je volební místnost na Gymnáziu
Vejrostova 2 pro ulice: Hvozdecká 1–21, Chudčická
1–21, Chvalovka 1–15, Javůrecká, Kamechy 12–27,
Kavčí, Křepelčí lichá, Říčanská 1–21, Teyschlova 40–
44 sudá, Vlaštovčí 7

Voličské průkazy
Volič, který nemůže nebo nehodlá volit ve svém
volebním okrsku, může požádat ovoličský průkaz.
S voličským průkazem může volič hlasovat
vjakémkoliv volebním okrsku na území ČR. Volič-
ský průkaz vydává obecní úřad příslušný podle
místa pobytu voliče (tj. ten, u kterého je volič
zapsán v seznamu).
Volič může požádat o voličský průkaz ode dne
vyhlášení voleb, ato poštou nebo datovou schrán-
kou tak, aby byla žádost doručena obecnímu
úřadu nejpozději 31. května 2024 do 16.00
hodin anebo osobně nejpozději 5. června 2024
do 16.00 hodin. Písemná žádost musí být opa-
třena úředně ověřeným podpisem voliče nebo
zaslána v elektronické podobě prostřednictvím
datové schránky (nestačí pouhý e-mail).
Obecní úřad předá vydaný voličský průkaz nejdříve
23. května 2024, ato buď voliči osobně, nebo osobě,
která se prokáže plnou mocí sověřeným podpisem
voliče žádajícího ovydání voličského průkazu, ane-
bo jej voliči zašle na adresu, kterou si určí při podání

žádosti. Vydaný voličský průkaz nelze zaslat cestou
datových schránek. 

Průběh hlasování
Hlasovací lístky obdrží všichni voliči na adresu pobytu
nejpozději v úterý 4. června 2024. Hlasovací lístky
si je možné vyžádat i ve volební místnosti. Volič hla-
suje osobně, zastoupení není přípustné. Volič musí
ve volební místnosti prokázat svou totožnost astátní
občanství. Občan jiného členského státu EU tak učiní
například průkazem opovolení ktrvalému pobytu,
cestovním pasem, občanským průkazem nebo
potvrzením o přechodném pobytu spolu s občan-
ským průkazem. Neprokáže-li volič svou totožnost
astátní občanství, nebude mu hlasování umožněno.
Pokud volič hlasuje na voličský průkaz, je povinenho
odevzdat okrskové volební komisi. Volič obdrží od
okrskové volební komise prázdnou úřední obálku
opatřenou úředním razítkem. 
Voliči, který není zapsán v seznamu voličů pro
volby do Evropského parlamentu, okrsková
volební komise hlasování neumožní. To neplatí,
pokud volič hlasuje na voličský průkaz nebo pokud
předloží potvrzení o vyškrtnutí ze seznamu voličů
pro volby do Evropského parlamentu vsouvislosti
se změnou trvalého pobytu a prokáže své právo
hlasovat ve volebním okrsku.
S úřední obálkou a hlasovacími lístky vstoupí volič
do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků.
Zde si vybere hlasovací lístek toho kandidujícího
subjektu, pro který chce hlasovat. Na vybraném
hlasovacím lístku může volič nanejvýš dvěma
kandidátům udělit preferenční hlas. To učiní tak,
že zakroužkuje jejich pořadové číslo.Pokud volič
zakroužkuje více než dva kandidáty, nebude se při-
hlížet kžádnému preferenčnímu hlasu. Jiné úpravy
hlasovacího lístku nemají na jeho posuzování vliv.
Poté vloží volič tento hlasovací lístek doúřední obál-
ky. Volič by měl při vkládání hlasovacího lístku do
úřední obálky dát pozor na to, aby omylem nevložil
do úřední obálky (např. z důvodu slepení) více hla-
sovacích lístků. Vtakovém případě by se totiž jednalo
o neplatný hlas voliče. Volič hlasuje tak, že úřední
obálku s vybraným hlasovacím lístkem vloží před
okrskovou volební komisí do volební schránky.
S voličem, který nemůže pro tělesnou vadu vybrat
nebo upravit zvolený hlasovací lístek anebo nemůže
číst nebo psát, může být v prostoru určeném pro
úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, nikoliv
však člen okrskové volební komise, ahlasovací lístek
za něho upravit a vložit do úřední obálky, a popř.
i úřední obálku vložit do volební schránky.

Přenosná volební schránka
Volič může požádat ze závažných, zejména zdra-
votních, důvodů úřad městské části a ve dnech
voleb i okrskovou volební komisi o to, aby mohl
hlasovat mimo volební místnost do přenosné
volební schránky, a to pouze v rámci volebního
okrsku, pro který byla okrsková komise zřízena.
Veškeré informace týkající se voleb naleznete velmi
podrobně také na webových stránkách Minister-
stva vnitra ČR https://www.mvcr.cz/volby/ a na
našich webových stránkách www.bystrc.cz, vodka-
zu „Volby do Evropského parlamentu 2024“.

Šárka Sedláčková,
vedoucí odboru vnitřních věcí

Volby do Evropského parlamentu 2024
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V minulých týdnech se sešla RMČ jednou na
svém řádném zasedání a také proběhla dvě mi-
mořádná jednání.

9/17.RMČ dne 20. 3. 2024
Na svém řádném zasedání rada schválila účetní
závěrky k 31. 12. 2023 příspěvkových organizací
zřízených městskou částí, tedy základních škol,
školních jídelen a mateřských škol. Schválila
také Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí fi-
nanční podpory a rozložení finančních pro-
středků za Sberbank do bank ČSOB, PPF Banky
(termínované vklady) a Komerční banky. Zabý-
vala se pronájmem uvolněných bytů, nebo uza-
vřením Smlouvy o spolupráci MČ a Bystrckou
chasou při pořádání akce Bystrcké hody. Byla
schválena výše příspěvků za vykonávání ob-
řadů pro pověřené osoby i přiznána první část
odměn ředitelům škol, školek a školních jídelen
pro rok 2024. Dále rada schválila smlouvy k ve-
řejným zakázkám (Rekonstrukce bytových
jader a Výmalba a oprava omítek společných
prostor v BD) a zadání veřejné zakázky Aktuali-
zace pasportu veřejné zeleně.
Rada souhlasila se zprávami komisí rady o čin-
nosti za 2. pololetí 2023 a se změnou v tržním
řádu (rozšíření výměry restaurační zahrádky
a doby prodeje). Souhlasila také s termínem
a místem zápisu do mateřských škol.
Doporučila Zastupitelstvu MČ Harmonogram
postupu zpracování a projednání rozpočtu na
rok 2025, schválit 2. změnu rozpočtu a souhlasit
s hospodařením MČ Brno-Bystrc za rok 2023.

9/17.mimořádná RMČ dne 25. 3. 2024
Doporučila schválit rozpočtové opatření.

9/18.mimořádná RMČ dne 25. 3. 2024
Zásadně nesouhlasila se snížením počtu parkova-
cích míst pro bydlení oproti stávající platné úpravě
a požaduje jejich navýšení oproti platné úpravě
o 50%. Eva Harangiová, místostarostka

Zprávy z jednání Rady
MČ Brno-Bystrc 

Úplné znění zpráv z jednání Rady MČ Brno-
Bystrc najdete na webu úřadu městské části
v sekci Úřad – Správa Bystrce –Zastupitelstvo.

Letos si připomínáme
79. výročí osvobození
Bystrce
Od osvobození Bystrce uplynulo 28. dubna již 
79 let. Pamětníků ubývá a nové generace si
vůbec nedokáží představit, čemu lidé během
války museli čelit. Dnes, více než jindy, je potřeba
si to připomenout.    
Památku obětí, které padly ve druhé světové
válce i při osvobozování Bystrce, uctili členové
vedení městské části položením věnce k památ-
níku u radnice. 

Tomáš Kratochvíl, starosta

Záměr obce pronajmout
běžné obecní byty
Vsouladu splatnými „Pravidly pronájmu bytů
v domech v majetku statutárního města
Brna“ a v souladu s platnými „Kritérii pro
výběr žadatelů o pronájem běžného obecní-
ho bytu v městské části Brno-Bystrc“ zveřej-
ňujeme záměr městské části Brno-Bystrc:

Pronajmout běžný obecní byt žadatelům
zařazeným do „skupiny 1“
n pronajmout na dobu určitou dvou let byt č. 4

v domě Wollmanova 3, velikosti 3+1, o cel-
kové výměře 75,70 m2, ve 2. podlaží, I. katego-
rie. Byt 3+1 a  větší nelze pronajmout
osamělému rodiči, který má svěřené do výcho-
vy dítě s výjimkou osamělého rodiče, který má
svěřeny do výchovy alespoň 2 nezletilé děti.

Pronajmout běžný obecní byt žadatelům
zařazeným do „skupiny 2“
n pronajmout na dobu určitou dvou let byt č. 33

v domě Opálkova 12, velikosti 1+0, o celkové
výměře 27,70 m2, v 8. podlaží, I. kategorie.

Pronajmout běžný obecní byt, na kterém je
účetně vykázán dluh
n byt č. 4 v domě Větrná 3, velikosti 3+1, o cel-

kové výměře 72,10 m2, v 1.  podlaží, I. kategorie.
Na bytě evidujeme dluh na nájemném a služ-
bách včetně příslušenství v celkové výši
8 954 Kč. Budoucí nájemce se zaváže uhradit
závazek ve výši 8 954 Kč (podle ustanovení
§ 1892 OZ).

Písemné nabídky na formuláři „Žádost o pro-
nájem běžného obecního bytu“ nebo
„Žádost o pronájem běžného obecního bytu,
na kterém je účetně vykázán dluh“ (formu-
láře žádostí jsou k vyzvednutí na recepci
ÚMČ Brno-Bystrc, nám. 28. dubna 60 a na
našich stránkách: www.bystrc.brno.cz – úřad
– odbory – odbor bytového hospodářství),
mohou žadatelé podávat v termínu od 1. 5.
2024 do 31. 5. 2024 na odbor bytového hos-
podářství ÚMČ Brno-Bystrc, nám. 28. dubna
60, 635 00 Brno.
Pokud tak neučiní ve stanoveném termínu,
nebudou zařazeni do vyhodnocení žádostí
o pronájem výše uvedeného bytu.
Žadatelé musí splňovat podmínky pro pronájem
bytu dle „Pravidel pronájmu bytů v domech
v majetku statutárního města Brna“.
Na našich stránkách: www.bystrc.brno.cz – úřad
– odbory – odbor bytového hospodářství je zve-
řejněn (a čtvrtletně aktualizován) seznam žadatelů
o byt podle skupin, včetně přidělených bodů
a data podání žádosti.  

Romana Rajdová,
vedoucí OBH 

Záměr MČ Brno-Bystrc
pronajmout výše uvedené

byty bude vyvěšen
na úředních deskách

MČ Brno-Bystrc
od 1. 5. 2024 do 31. 5. 2024

Do minulého čísla BN se nevešel můj omluvný
článek. Je to nakonec dobře, mohl jsem zalis-
tovat svým rozsáhlým archivem a nyní poskyt-
nout přesnější informace, než jaké jsem uvedl
v letošním prvním čísle BN. Psal jsem totiž
o Nové Bystroušce, 35 mil. Kč za Centrum vol-
ného času pro děti a 78 mil. za tělocvičnu. Jed-
nalo se však o ceny, které na veřejném
projednání v květnu 2017 uvedl pan místo-
starosta J. Petr, 41 mil. + 78 mil., v součtu
121 mil. Kč za budovy podle studie Ing. arch.
Kaňka, již tenkrát ovšem v podobě CVČ a tě-
locvičny.
Po architektonické soutěži s vítězným ná-
vrhem arch. Petra Pelčáka se v tisku s odstu-
pem času v roce 2022 objevily cenové relace
69+58, v součtu 127 mil. V letošním březno-
vém čísle BN se pak objevuje v článku pana
starosty cena 145 mil. Kč, ovšem pouze za CVČ
pro děti.
Pravda, v dubnu 2023 jsem hlasoval pro „za-
řazení realizace akce Centrum volného času
Nová Bystrouška – hlavní budova do závazného
plánu kapitálových výdajů města Brna na rok
2024 v minimální výši 146 mil. Kč vč. DPH“.
Nebyl jsem dost pozorný a částku 146 mil.
jsem považoval za cenu obou částí, což by při-
bližně odpovídalo součtu 127 mil. s DPH za
obě budovy.
Nejasné mi ale zůstává navýšení z 69 mil.
(2022) na 146 mil. (2023) tj. o 112 %, které je
zdůvodněno slovy Investice a výběr stavební
firmy realizuje město Brno, a to uvádí jiné roz-
počtové ceny. Skutečná cena je po kontrole
naším Odborem životního prostředí… Nekriti-
zuji, jen tomu nerozumím. Zvláště když na
stránkách Českého statistického úřadu vidím
průměrný nárůst cen budov pro společenské
a kulturní účely mezi roky 2015 a 2024 o 46 %.

Nová Bystrouška, omluva

Luboš Raus, 
zastupitel

Zelená pro Bystrc,
Piráti a Bystrčáci

Jaro je ta správná chvíle pro občanský úklid. Já
budu 19. května 10.00 u Křivé borovice na zá-
padním konci Vejrostovy. Pár metrů od silnice
jsou dětské prolézačky, tak odtud budu vyrážet.
Třeba se tam s někým z vás potkám…

Úklid Bystrce

Antonino Milicia,
zastupitel

Zelená pro Bystrc, 
Piráti a Bystrčáci
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Hodnoticí komise ve složení Tomáš Kratochvíl,
Pavel Kříž a Tomáš Jára na doporučení admini-
strátora veřejné zakázky doporučila zadavateli
vyloučit účastníka, který nesplnil podmínky
účasti v zadávacím řízení, protože v rámci ob-
jasnění nabídky nedoložil veškeré požadované
doklady a nesplnil tak požadavky na prokázání
kvalifikace. Uvedené informace byly zaslány
v materiálech RMČ Brno-Bystrc dne 8. 3. 2024
všem 27 zastupitelům Bystrce včetně pana Ka-
šíka. Smlouva s vítěznou firmou nebyla do
dnešního dne (15. 4.) podepsána. Na zveřejnění
informací o zadávacím řízení je podle zákona
30 dnů od podpisu smlouvy. Uvedené infor-
mace pan Kašík má k dispozici a zná je, má do-
konce firmu, která právě veřejné zakázky
administruje. Zdá se ale, že spíše honí politické
body a snaží se laické veřejnosti podsunout
dojem nějaké nepravosti. Každý má nějakou
metodu, jak ve volbách uspět. My volíme tu
těžší - práci a výsledky pro občany.
Doplňuji vyjádření právničky úřadu, Mgr. Hany
Slavíkové.
„Na OMI (odbor majetkový a investiční) je k di-
spozici, jako součást zadávací dokumentace za-
kázky, oznámení zadavatele o vyloučení
účastníka, které vypracovala firma Plus Tender,
s. r. o., která pro městskou část administrovala
tuto veřejnou zakázku a toto oznámení odeslala
vyloučenému účastníku. Toto oznámení není ve-
řejně k dispozici, obsahuje informace z posouzení
splnění podmínek účasti v zadávacím řízení a ze
zprávy o hodnocení nabídek, tj. z dokumentů,
které byly předloženy na schůzi rady. Do 30 dnů
od podpisu smlouvy je zadavatel povinen na pro-
filu zadavatele uveřejnit písemnou zprávu zada-
vatele, která musí obsahovat informace
o zadávacím řízení, mimo jiné i označení všech
vyloučených účastníků zadávacího řízení s uve-
dením důvodu jejich vyloučení (§ 217 zákona
o zadávání veřejných zakázek).

Reakce na okénko zastupitele
Ilji Kašíka

Tomáš Kratochvíl,
starosta

Po nějaké době se u nás v Bystrci opět soutěžilo.
Tentokrát šlo o rekonstrukci bytových jader na
Foltýnově, předpokládaná hodnota veřejné za-
kázky byla stanovena na 44 milionů Kč bez DPH.
Na nastavení soutěžních podmínek v těchto za-
kázkách jsme už v minulosti několikrát upozor-
ňovali, zdály se nám příliš přísné a malý počet
nabídek a opakovaný okruh přihlášených do-
davatelů naše připomínky jen potvrzoval. Ne-
překvapilo nás tedy, když letošní rekonstrukci
vyhrála opět stejná firma, a to za prakticky „vy-
volávací“ cenu (43,987 mil. Kč). Navíc byl ze sou-
těže vyloučen nejlevnější účastník, který
nabízel cenu o cca 7 milionů nižší; důvody vy-
loučení nejsou zatím z veřejných zdrojů k do-
hledání. Můžeme jen doufat, že rekonstrukce
proběhne řádně a že nedojde k dalšímu navý-
šení ceny v průběhu realizace.

Ilja Kašík,
zastupitel

LIDOVCI A STAROSTOVÉ

Veřejná zakázka na bytová
jádra

Příspěvky v Okénku zastupitelů nemusejí
vyjadřovat názor redakční rady.

Víte, jak Brno plánuje řešit akutní nedostatek
parkovacích míst? Sníží jejich počet. Nedává to
smysl? Ve strategii města Brna je cílené snižování
počtu automobilů dlouho. Brno připravuje nové
stavební předpisy, podle kterých bude u nových
staveb požadováno parkovacích míst ještě
méně než dnes. Na představení nového územ-
ního plánu ve Společenském centru v Bystrci
dne 28. 3. 2024 zaznělo, že bude možná jen
jedno nové parkovací místo zhruba na 3 nové
byty. Prý to zlevní novou bytovou výstavbu
a lidé s dostupností MHD auta stejně nepotře-
bují. Ve skutečnosti jen developeři víc vydělají,
když nebudou muset stavět drahé parkování
pod budovami. Pro původní obyvatele v okolí
nových staveb v Bystrci se počet míst sníží, pro-
tože noví majitelé nebo nájemníci samozřejmě
auta mít budou. Proč chce město co nejvíc no-
vých obyvatel i za cenu výrazného snížení kom-
fortu bydlení těch stávajících? Protože
z rozpočtového určení daní získává na obyva-
tele zhruba 40 tisíc korun ročně. Developeři zase
chtějí co nejlevněji postavit a co nejdráž prodat.
To ale není jedinou „hrůzou“ v novém územ-
ním plánu. Výrazné navýšení zastavitelnosti skoro
každé volné plochy povede k novým „vředům“,
tedy plošně ivýškově velmi rozměrným stavbám
nezapadajícím do okolní architektury, jako třeba
plánovaný, 11 pater vysoký bytový dům mezi
MAXem a novou školkou MAXÍK. Všechny tyto
stavby způsobí vysoké zatížení okolních komu-
nikací, infrastruktury a nové tepelné ostrovy.
Další špatnou zprávou v novém ÚP jsou změny
kolem R43, kde nově plánují kvůli ceně zkrátit
tunel mezi Černého a Štouračovou o 500 metrů
a tím pádem tyto ulice od sebe fyzicky odříz-
nout. Zplodiny se potom povalí z portálu tunelu
přímo na Černého, Štouračovu a do Údolí od-
dechu. A protože je peněz v českém rozpočtu
málo a na tranzitní komunikace skrz intravilány
nelze čerpat z EU, tak možná nakonec tunel ne-
bude vůbec.

Bezohlednost?
V Bystrci hořelo v lese zvaném Pekárna. Proč?
Napadlo by vás rozdělat v lese oheň? Nebo
u lesa, uprostřed suché trávy? Mnoho lidí to bo-
hužel napadne a někteří se nerozpakují zapálit
i stromy. Zajděte si na nejvyšší bod Pekárny
a uvidíte to sami. Ohořelé klády, ohořelé stromy,
všude odpadky. Pokud stejnou věc někdo
udělá, až bude v létě dlouho sucho, škody
mohou být obrovské.
Bezohlednost se ale projevuje i jinak. Parkování
v Bystrci je problém, ale rozjezdit těžkým autem
trávník? Dříve nemyslitelné se stalo bohužel
běžnou praxí.

Jiří Kment,
zastupitel

SPD, Trikolora, 
Moravané a NK

Nový územní plán

Bystrcké priority

Jan Suchý,
zastupitel

LIDOVCI A STAROSTOVÉ

V souvislosti se  šťastným návratem ne-
úspěšné investice ve Sberbance se nabízí
otázka, kolik prostředků vyčlenit na investice
a jaké důležité bystrcké projekty preferovat.
Je zřejmé, že nemůžeme vše utratit, a proto je
třeba moudře rozhodnout o prioritách inves-
tice.
Za mě je na prvním místě výstavba Bystroušky,
která je již nezbytně nutná a naše forma spo-
luúčasti by mohla urychlit celý proces.
Další v pořadí by, dle přesvědčení mnohých,
měla být výstavba sportovní haly, kde by se
daly hrát a pořádat sálové sporty na soutěžní
úrovni. Naši volejbalisté, florbalisté, futsalisté,
basketbalisté a další, by si tak nemuseli pro-
najímat haly v Kuřimi, Tišnově, či Modřicích.
Koneckonců, že to jde, je vidět právě v Kuřimi,
kde již připravují výstavbu druhé multi-
funkční haly.

inzerce
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Jaro vypuklo letos dřív, než jsme zvyklí,
a během pár týdnů celá Bystrc doslova roz-
kvetla. Stromy, keře i květinové záhony nám
znovu připomněly jednu z věcí, proč zde rádi
bydlíme. Upravený a udržovaný veřejný prostor
vytváří příjemné prostředí, ale není to samo
sebou. Daří se i čím dál tím lépe reagovat na vý-
kyvy počasí a flexibilně upravovat pokos, odklí-
zení listí nebo posypového materiálu. Za
dlouhodobou a kvalitní péči patří dík všem za-
městnancům úřadu i paní místostarostce
Harangiové. Těším se, že ke zvelebeným pro-
storům brzy přibude i park v místě bývalého
hřbitova a třeba i komunitní zahrada. Přáním
nás všech je, aby se podmínky pro život v Bystrci
v budoucnu jen zkvalitňovaly a ne naopak. Jak
ukázala nedávná veřejná projednání develo-
perského záměru „pod Maxem“ i nového územ-
ního plánu, zájmy občanů se mohou dostat do
zásadního rozporu s komerčními zájmy inves-
torů či „plánovačů“. V tom případě je povinností
zvolených představitelů městské části využít
všechny prostředky pro ochranu kvality života
občanů bez ohledu na stranické či jiné zájmy.
Samozřejmě nelze zastavit rozvoj města a zne-
možnit jakoukoliv výstavbu. Musí však jít ruku
v ruce s rozvojem infrastruktury dopravní, škol-
ské, volnočasové. Zejména dopravní situace je
v Bystrci v posledních letech komplikovaná
a bylo by nezodpovědné schválit změny
v územním plánu a umožnit masivní výstavbu
dřív, než bude vyřešena. Chci věřit, že pan
místostarosta Kříž, který má problematiku na
starosti a je zároveň předsedou Komise územ-
ního plánování a rozvoje Rady města Brna,
předložil všechny připomínky a argumenty
v zájmu nás všech. Pokud nám záleží na bu-
doucí podobě naší městské části i celého Brna,
potřebujeme, aby námi zvolení zástupci samo-
správy znali naše názory, a máme plné právo
od nich vyžadovat, aby rozhodovali v náš pro-
spěch. Osobně budu ráda za jakékoliv podněty
a připomínky, které budu moct tlumočit bystrc-
kému zastupitelstvu.

Aby se nám dobře žilo Co nabízí bystrcká pobočka knihovny v květnu?

Monika Křížová,
zastupitelka

LIDOVCI A STAROSTOVÉ

Příspěvky v Okénku zastupitelů nemusejí
vyjadřovat názor redakční rady.

2. 5., 16. 5. a 30. 5. / 10.00–11.30 PAMĚŤO-
HRANÍ – Srdečně vás zveme na pokračující jarní
seminář Trénování paměti paní Lucie Dezorto-
vé, DiS., certifikovaného trenéra paměti I. stup-
ně. Veselou a hravou formou se naučíte lépe si
pamatovat věci, pracovat s pamětí a vzpomín-
kami. Skupinový seminář je vhodný pro každé-
ho nad 55 let, kdo rád poznává nové věci, rád
potkává nové lidi a chce udělat něco pro své
zdraví. Počet účastníků je omezen. Prosíme
nové zájemce o registraci předem na telefon
733 506 958.
9. 5. / 14.00–17.00 Dárek pro maminku – Krea-
tivní dílna, při které si můžete vyrobit originální
dárek ke Dni matek.

15. 5. / 14.00–17.00 Sluníčkový den – Tvořivá
dílna pro celou rodinu v rámci Mezinárodního
dne rodiny.
16. 5. / 17.30 Cesta do knihovny – Knihovna
ožije hudbou. Zahraje brněnská vokálně instru-
mentální skupina Cesta, která již přes 20 let při-
náší radost z hudby.
23. 5. / 15.30 Let us enjoy easy English –
Zábavná konverzační hodina angličtiny pro děti
i dospělé. 
23. 5. / 17.30–19.00 Spánek – Proč je spánek
důležitý? Co se během něj děje? Spíme dosta-
tečně? A jaká je ta správná míra? Zveme vás
na recept pro dokonalý spánek. Přednášku
povede Tereza Kukol, certifikovaný výživový
poradce, kouč a lektor s téměř 10letou pora-
denskou praxí. 
Zaujaly vás naše akce? Přehled o aktuálních
novinkách a nadcházejících akcích naleznete
na www.kjm.cz a FB KJM Bystrc.

Tým KJM Bystrc

Raná péče vozí pomoc a naději
„Náš Tomášek se narodil se závažným postižením.
Když nám to lékaři sdělili, zhroutil se nám svět
a nedokázali jsme si představit, co bude dál.
Naštěstí do našeho života vstoupila Eva, porad-
kyně rané péče, která nám dala naději. Ne, že náš
syn bude zdravý, ale že to společně zvládneme.
Už čtvrtým rokem k nám dojíždí domů a ukazuje
nám, jak s Tomáškem správně pracovat. Nejsme
na to sami, a to je velká úleva,“ říká maminka tří-
letého Tomáška. 
Raná péče je bezplatná sociální služba pro rodi-
ny dětí s postižením, vzácným onemocněním
nebo předčasně narozené, kterou rodina může
využít od narození dítěte až do jeho sedmi let.
Poradkyně jezdí za rodinami domů na pravidel-

né konzultace a postupně jim pomáhají vyrov-
nat se s těžkou situací. Ukazují rodičům, jak své
děti správně rozvíjet a jak o ně co nejlépe pečo-
vat. Zároveň podporují celou rodinu, poskytují
rodičům obsáhlé poradenství o sociálním, zdra-
votnickém a školském systému.
Máte-li obavy, zda se vaše dítě správně vyvíjí,
nezůstávejte na své starosti sami. Dojíždíme
i do vaší městské části. Kontaktujte nás pro
nezávaznou konzultaci.
Linka podpory: 777 234 134 Po – Pá 9-16 hod.
brno@ranapece.cz
www.ranapece.cz
Lucie Špuláková, koordinátor sociální služby

a poradkyně rané péče

Institut Paměti národa připravuje jaro plné akcí
Brněnská pobočka Paměti národa se již rok pohy-
buje na místní scéně neziskových organizací. Kaž-
dý měsíc připravuje nespočet akcí pro veřejnost,
s různými tématy i různého typu. V nejbližších
měsících pro vás však chystá několik velkých akcí,
které byste si rozhodně neměli nechat ujít.
Muzejní noc
Poprvé se i s expozicí Tichá hrdinství zapojí IPN
do oblíbené celorepublikové akce Muzejní noc.
Návštěvníci si budou moci 18. května od odpo-
ledních do nočních hodin projít zkrácenou verzi
expozice, doplněnou odalší aktivity. Přítmí výsta-
vy, která skrze tablety, promítání, světelné komory
adalší moderní technologie představuje příběhy
20. století, na návštěvníky dýchne silnou atmos-
férou.
Běh pro Paměť národa
Oblíbený běžecký závod se vrací do Brna! Za koho
poběžíte letos vy? Za dědečka legionáře, babičku
disidentku, nebo za všechny, kdo to nevzdali? Ve
čtvrtek 23. května máte šanci. Registrace na webu
behpropametnaroda.cz.
Narozeninová oslava expozice Tichá hrdinství
Expozice se veřejnosti otevřela poprvé 29. května
2023 a v tento den tak letos oslaví své 1. naroze-

niny. Pro všechny, kdo mají chuť, připravuje IPN
velkou narozeninovou oslavu, na které nesmí chy-
bět dobrá hudba, grilování, a hlavně prohlídky
expozice zcela zdarma. Přijďte se seznámit sosudy
lidí, kteří v době totality riskovali svou svobodu,
vzdorovali režimu apomáhali ostatním. Aoslavte
s námi první milník naší milé expozice.
Den s Pamětí národa
Vrcholem letošní sezony bude Den s Pamětí
národa. Odpoledne plné programu pro děti
i dospělé, kde si budete moci vyzkoušet práci
s dokumentaristickým studiem, shlédnout
divadlo z dílny Paměti národa, nebo se nechat
ostříhat v pověstném kabinetu Toma Holiče,
který zajistí i odpolední hudební doprovod. Při-
jďte oslavit začátek prázdnin a poznat činnosti
a tým Institutu Paměti národa Brno. Večer pak
v krásném amfiteátru na Kraví hoře, kde bude
celý program probíhat, vystoupí v rámci bene-
fičního koncertu kapela Dunaj, Monika Načeva
nebo ukrajinský folklorní soubor Kupava. Odpo-
lední program je zdarma, vstupenky na večerní
koncert jsou k dostání na webu GoOut.net pod
Institutem Paměti národa Brno.

Marie Vojtová, Institut Paměti národa Brno
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Naděje jako síla k životu
Asi všichni známe píseň Jiřího Pavlici na verše Jana Skácela „Naděje, malý
kamínek na prázdné dlani…“. Právě naděje je to, co nám musí zůstat, i kdyby
dlaně byly prázdné. Symbolem ctnosti naděje je kotva – třeba ta, kterou
máme v bystrckém přístavišti.  
Kolem této kotvy projdou denně stovky lidí, a tak bychom chtěli na toto
místo pozvat veřejnost a rekreanty, abychom se sešli jako lidé dobré vůle
a povzbudili se k naději.
Kotva připomíná návštěvu papeže Benedikta XVI. v Brně. Právě on jednou
řekl: „Setkání s Kristem je zdrojem pevné naděje. Víra v Ježíše umožňuje
neustálou obnovu v dobru, dává schopnost vybřednout z tekutých písků zla
a začít nově. Bůh, který se stal pro nás člověkem, nás povzbuzuje hledět
s důvěrou do budoucnosti.“
Srdečně vás zveme na malou slavnost v neděli 19. května 2024 v 15.00
hodin. Písně o naději nám bude zpívat sbor z Blanska a k oslavě svátku
sv. Jana Nepomuckého, patrona loďařů, námořníků i vodáků, zazní Pocta
svatému Janovi vpodání Horácké muziky zVysočiny. Akci společně připravuje
Římskokatolická farnost v Brně-Bystrci a Dopravní podnik města Brna a. s.
Prezident Václav Havel napsal: „Naděje není to přesvědčení, že něco dobře
dopadne, ale jistota, že má něco smysl – bez ohledu na to, jak to dopadne.“
Já se ale domnívám, že vždycky, když tvoříme něco dobrého, tak to dobře
dopadne, buď zde na zemi nebo jinde…

Vladimír Vojtěch Záleský, farář

Brigáda ve školce aneb dopoledne
strávené s přáteli

inzerce

„Vážení rodiče, vím, že jste v jednom kole, ale tuto akci děláme jen jednou do
roka…
Akci jsem zvolila jako přátelské setkání se s vámi a poznání se mezi sebou
jinak než ve spěchu v šatně školky. Na některé práce seženu údržbáře na
dohodu, jiné si uděláme sami. Děti nám také často při práci na zahradě
pomáhají. Tentokrát se prací nakupilo více, proto se na vás obracím s prosbou
o pomoc.“
Tak znělo pozvání na sobotní brigádu. Na začátku, kdy se rodiče měli při-
hlásit, jestli přijdou nebo ne, to moc dobře nevypadalo. Ve hře byla i vari-
anta, že to „nějak“ uděláme svépomocně jen my, zaměstnanci školky.
Zároveň jsem věřila tomu, že naši rodiče jsou „prostě naši“ a že nás v tom
nenechají.
Krásné sobotní brzké dopoledne moc naděje na velkou účast nedávalo,
ale! Najednou se na zahradě objevilo moc a moc rodičů a dětí. Tatínci
přišli s nářadím, maminky s chutí a děti s elánem. Vlastně všichni přišli
jako jedna velká, dobře naladěná a sehraná parta, která si nad prací
potřásla rukou a začala si tykat. Udělal se obrovský kus práce, a také přišly
další nápady, kde, co a jak vylepšit. Někdo odešel s namoženými rameny,
necitlivými prsty nebo vytřesenýma rukama z vibrační brusky, ale zároveň
s příslibem: „Kdyby ještě něco, dejte vědět, přijdeme.“ Jsem moc ráda, že
máme super rodiče, jejich děti a já jako bonus i skvělé zaměstnance. Všem
moc děkuji.

Hana Mišková, ředitelka MŠ ZVÍDÁLEK



8 • Školy Bystrcké noviny • 5 • 2024

Banální, ale fatální

Ve středu 13. března se do ZŠ Heyrovkého 32
přišli podívat lektoři Honza aOndra ze společnosti
BanalFatal. Honza je už 15 let na vozíčku. Stalo

se mu to tak, že popíjel skamarády alkohol apod
jeho vlivem, a také proto, že ho „hecovala“ parta,
skočil šipku do bazénu. Podnapilý neodhadl své

síly, skočil šipku špatně a zlomil si krční páteř.
Uplynulo 11 měsíců, než se vrátil domů k rodině,
ale tím to teprve začalo. Trvalo mu zhruba 7 let,
než si na život s vozíčkem zvykl. Dnes je mento-
rem pro začínající vozíčkáře ve společnosti Pa-
raple a dělá přednášky s Honzou v BanalFatal.
Projekt se jmenuje BanalFatal, protože se těmto
lidem stává banální (běžná) situace, ale nakonec
se z toho stane fatální (osudová) příhoda ohro-
žující zbytek života.  Ondra nám řekl: „Nikdy neří-
kejte, že něco děláte naposledy. Já jsem tehdy
kamarádům řekl, že si ještě naposledy skočím. Aono
se mi to – bohužel – splnilo.“ Na závěr nám Honza
poradil: „Buďte opatrní avždy si rozmyslete násled-
ky situace.“ Povídání se nám velmi líbilo a podě-
kovali jsme oběma lektorům velkým potleskem.

Nicol Fiedlerová, Nela Kabelková,
Terezie Drozdová, 7.A

Jak jsme plesali aneb ples očima deváťáků
Letos poprvé se konal ples Klubu rodičů a přátel
ZŠ Heyrovského 32. Organizátoři slíbili část plesu
věnovat nám, takže součástí akce mělo být i slav-
nostní šerpování letošních absolventů 9. roční-
ku.
Přípravy plesu začaly v lednu nácvikem polo-
nézy devátých tříd, zatímco klub rodičů připra-
voval průběh a výzdobu plesu.
Nácviky předtančení probíhaly v době tělesné
výchovy. Celou choreografii připravili učitelé;
paní učitelka Kazdová a pan učitel Bajužík.
Po polonéze v podání šarmantních mladých
mužů a půvabných slečen se slova ujali třídní
učitelé a asistenti devátých ročníků a přednesli
o svých pohádkových třídách proslov, který
pobavil, rozesmál, ale i dojal. Poté každý deváťák
dostal památeční šerpu.
Po dojemném začátku jsme měli možnost tančit
až do roztrhání těla. Mnohé písničky se hrály na
přání deváťáků.
Klub rodičů si pro účastníky připravil tombolu

s cenami od sponzorů a půlnoční překvapení,
kterým bylo vystoupení rodičů v kuchyňských
zástěrách.
Byl to první ročník a my si ho skvěle užili. Budeme
rádi, pokud se z plesu KRAPu stane tradice.
Při hodnocení plesu zaznělo:
„Deváťáci nastupovali na melodii filmu Mission
Impossible. Dobrý nápad. Před devíti lety si totiž
mnozí nedovedli představit, že i tato školní mise
jednou úspěšně skončí.“
„Vzhledem k tomu, jak málo času jsme měli, si mys-
líme, že se nám polonéza všem moc povedla.
Důkazem bylo dojetí diváků a velký potlesk,
dokonce vestoje.“
„Hodina a půl písniček na přání – to byla nejlepší
část plesu.“
„Skvělá byla tombola – elektronika, kosmetika
jídlo, deskové hry, nebo procházka slamou. Žákyně
9.A vyhrála hlavní cenu – mobilní telefon.“
„Druhý den po plesu mě hrozně bolely nohy, ale
vůbec mi to nevadilo!“

„Moc chceme poděkovat klubu rodičů za krásný
ples a úžasnou organizaci. Nejlepší je, že nás –
deváťáky – chtěli potěšit a vyvolat v nás hezkou
vzpomínku.“

Nina Jelínková, Sabina Stranzali,
Julie Vrbasová a Karolína Schelle, 9.A

ZŠ Laštůvkova navštívila radnici
Žáci šestých tříd ZŠ Laštůvkova v průběhu
měsíce dubna absolvovali exkurzi na bystrc-
kém obecním úřadě. V rámci předmětu výcho-
va k občanství se seznámili s chodem
a vedením obce. Šesťáci zde strávili dvě hodi-
ny, kdy měli besedu s panem starostou Tomá-
šem Kratochvílem, kterému kladli dotazy
a debatovali s ním o životě v této městské části.
Také se například zajímali, jaké povinnosti
a úkoly pan starosta má, nebo co bude s býva-
lým obchodním domem Letná. Následně se
žáci dozvěděli zajímavé informace z několika
odborů. Jednotliví úředníci představili své úse-
ky a to, čím se zabývají. Žáky nejvíce zaujal
odbor sociální, který se týká právě dětí. Na
závěr jsme se přesunuli do Společenského
centra, kde se žáci podívali do zákulisí a zázemí
budovy, ale také se dozvěděli něco o kulturním
životě v obci. Například jaké akce nás ještě
letos čekají a jaké se tradičně opakují každý
rok. Pro děti to byl přínosný zážitek nejen do
školního předmětu, ale hlavně do budoucího

života. Moc děkujeme radnici za tuto možnost
a věříme, že budeme moci v této tradici pokra-
čovat i v dalších letech.

Jana Kouřilová,       učitelka ZŠ Laštůvkova

Můžete si pronajmout
kurty na ZŠ Laštůvkova
Naše škola nabízí veřejnosti možnost pronájmu
hodin na školních tenisových kurtech, z nichž
jeden lze využít i na volejbal. Ve všední den od
16 hodin do 20 hodin a o víkendech a svátcích
již od 9 hodin (s polední přestávkou mezi
12. a14. hodinou) jsou vám kdispozici dva dvor-
ce s umělou trávou. Bližší informace obdržíte
u zástupce ředitele Mgr. Miroslava Dlapy na tel.
čísle 777 856 956 nebo na webových stránkách
https://www.zslastuvkova.cz/mimoskolni-akti-
vity/tenisove-kurt/
        Miroslav Dlapa, zástupce ředitele
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Osud planety byl chvíli v rukou našich deváťáků

V pátek 15. března se na naší škole uskutečnil
projekt Climate Rules s cílem představit žákům
komplexnost globálních problémů. Projekt
pro devátý ročník vedli externisté, a to formou
poměrně náročné hry. Žáci se rozdělili do sku-

pin, ve kterých během celého projektu praco-
vali. Každá skupina představovala jednu svě-
tovou velmoc, která měla přijímat rozhodnutí
jak pro ekonomický růst, tak pro ekologickou
udržitelnost hospodářství. K dispozici měli
tablety, na nichž podnikali jednotlivé kroky
vlád svých zemí. Ty potom měly různé ekono-
mické a ekologické důsledky. Do jejich práce
čas od času zasáhly neočekávané události,
jako jsou povodně, pandemie atd. Úkolem
žáků bylo zvrátit osud planety tak, aby nedošlo
k ekologické katastrofě a aby zachránili Zemi.
Přitom však museli mít na paměti blaho svých
občanů. V průběhu hry zjistili, že nejde jen
o kroky jednotlivých zemí, ale že je nutné se
také domlouvat s ostatními, aby jejich záměry

byly naplněny. Celá hra byla velmi dobře
vymyšlená a zpracovaná. Dokonce obsahovala
nejnovější technologie, které žáci mohli fyzicky
vyzkoušet – virtuální realitu, rozpoznání tváří,
autíčko na vodní pohon nebo termovizi. Žáky
jednotlivé aktivity nadchly, celou hru se jim
podařilo dohrát do fáze udržitelného rozvoje
a naše planeta tak pod jejich vedením nebyla
odsouzena k zániku.

Lucie Ryšánková, vyučující ZŠ Vejrostova

Gymnazisté prozkoumali antické památky
ve Francii

V druhé půlce března proběhla na Gymnáziu
Brno-Bystrc již tradiční exkurze do Francie za
antikou, tentokrát do sopečného regionu
Auvergne. Prozkoumali jsme spoustu míst,
měst a památek, viděli jsme krásné scenérie
a byli jsme obohaceni o dějepisné znalosti.
Užijte si tedy naše vyprávění a pokochejte se
fotkami našich fotografů.
Cesta našeho dobrodružství začala ve městě
Beaune. Jako první nás přivítal chrám Notre-
Dame, jehož stěny vyprávěly příběhy ze života
Panny Marie pomocí středověkých tapiserií.

Následně jsme zamířili do městečka Tournus.
Naše kroky směřovaly ke klášteru a kostelu
svatého Philiberta, jehož stejně jako nás
a paprsky zapadajícího slunce obklopovaly
pozůstatky antického římského tábora. Poté
jsme přejeli do regionu Auvergne-Rhône-
Alpes a jako první jsme navštívili Vienne, sta-
rověké město se spoustou historických
památek. Uchvátil nás třeba Temple d'Auguste
et de Livie, antický chrám dochovaný z 1. sto-
letí, a velké starověké římské divadlo, kde nám
někteří studenti i zarecitovali.
S vycházejícím sluncem v zádech jsme navští-
vili probouzející se město Mont-Dore a násled-
ně jsme zamířili na sopku Puy de Sancy, která
v mnoha z nás zanechala spousty vzpomínek.
„Můj oblíbený zážitek z Francie byl asi výšlap na
Puy de Sancy. Paní profesorka nám celou dobu
říkala, ať si nabalíme teplé oblečení, že prý naho-
ře bude zima a bude foukat. Nakonec tam bylo
teplo a kluci si udělali fotku bez triček. Byla legra-
ce všechny pozorovat, jak všude bylo spousta
sněhu a my padali jak hrušky – jak cestou naho-
ru, tak zpátky, ale za ten nádherný výhled to
opravdu stálo.“
Čtvrtý den ve Francii jsme kromě hradu Polig-
nac strávili v městě Le Puy-en-Velay. Nejprve
jsme zavítali do katedrály Notre-Dame du Puy.
Zajímavá je její pruhovaná fasáda vytvořená
z bílého pískovce a černé vulkanické brekcie
a její nádherně vyzdobený interiér. Závěr
exkurze patřil Lyonu. Při prohlídce římského
divadla a Galsko-římského muzea nás nepře-
stával udivovat kontrast futuristické budovy
a bohaté historické expozice, která nám ote-
vřela dveře soukromého života Římanů,
a nedaleké ruiny římského amfiteátru Des Trois
Gaules. To bylo spolu s katedrálou svatého
Jana Křtitele dalším důkazem rozmanitosti
Lyonu jako kulturního centra.
Doufáme, že příští rok budeme mít zase mož-
nost navštívit jiný kout Francie a vytvořit si
nové vzpomínky, na které nezapomeneme.
Au revoir, France!

Vendula Cvrkalová 3A6
a Tereza Tvarůžková 5A6

Gymnázium Brno Bystrc přijme
pomocné kuchaře/kuchařky do školní
kuchyně na HPP
Pracovní doba 6.00–14.30, jednosměnný pro-
voz, 5 týdnů dovolené, mzdové podmínky
podle platných tabulek, příspěvek na stravo-
vání, možnost využití FKSP, příjemný kolektiv.
Požadavky:
Čistý trestní rejstřík, pracovitost, spolehlivost
a nekonfliktní jednání.
Zkušenost ve školním stravování výhodou.
Nástup podle dohody.
V případě zájmu kontaktujte vedoucí školní
jídelny Bc. Janu Orlovskou, telefon: 533 555 114,
e-mail jana.orlovska@gyby.cz.

okamžik tam můžeme vyslat rebootovací sig-
nál, opravit softwarovou chybu v satelitu za mi-
liony korun, a ten může zase začít fungovat.

Co obnáší zapojení do soutěže?
Conrad Challenge je původně americká soutěž
celosvětového rázu, kde týmy během půl roku
napřed přijdou snápadem, potom ho rozpracují,
pošlou nějaký základní brief, pracují dál adál, po-
sílají odbornější a podrobnější texty, následně si
mohou dobrovolně zhotovovat prototypy. A to
samotné finále, kam my se teď chystáme, bude
obnášet to, že ještě jednou odprezentujeme ten
náš projekt přímo na stagei. Přímo tam jim i roz-
pohybujeme naše laserové rameno a následně
budeme pod palbou spousty odborných dotazů,
které věříme, že ustojíme. Na závěr se ještě ocit-
neme na takovém expu, kde nebudeme prezen-
tovat přímo frontálně, ale budou si nás obcházet
porotci a doptávat se na detaily.

Čekali jste, že se nakonec podíváte do Ame-
riky?
Dělali jsme všechno pro to, aby to dopadlo.
Jestli jsme to čekali? Vyloženě asi ne. Určitě tam
byly nějaké nejistoty a pochybnosti. Doufali
jsme, že to vyjde a dlouho jsme se snažili, aby
to vyšlo.

Simonovi, Borisovi a celému týmu gratulujeme
k postupu do finále a přejeme do budoucna
hodně štěstí. Tomáš Dvořák 5A8

Studenti GYBY uspěli
v mezinárodní soutěži
(pokračování ze str. 1)



10 • Volný čas Bystrcké noviny • 5 • 2024

Chtěli byste, aby vaše dítě trávilo čas smysluplně,
aktivně a bez mobilního telefonu? Základní
umělecká škola Mgr. Radmily Chmelové v Brně-
Bystrci nabízí výuku v hudebním, tanečním
a výtvarném oboru.
Všichni naši pedagogové jsou absolventi kon-
zervatoří a středních a vysokých škol s umělec-
kým zaměřením, s praktickými zkušenostmi
a mnozí stále aktivní.
Do hudebního oboru přijímáme děti, které
budou od září žáky 1. třídy ZŠ, výjimečně i starší.
Předškolní děti mají možnost nastoupit do
hudebního kurzu. V naší škole vyučujeme hru
na tyto nástroje: klavír, housle, kytara, bicí nástro-
je, zobcová flétna, příčná flétna, saxofon, klari-
net, trubka a elektronické klávesové nástroje.
Naši hudebníci hrají v rámci školy nejen sólově,
ale i v různých souborech (např. kytarový, saxo-
fonový, flétnový, bicí, školní orchestr nebo
pěvecký sbor). Vedeme je především k lásce
k hudbě a umění. Ti s největším zájmem a talen-
tem se také účastní národních i mezinárodních
interpretačních soutěží a pokračují ve studiu na
konzervatořích.
Do tanečního oboru přijímáme děti od 3 let do
tanečního kurzu pro nejmenší. Děti starší 5 let

Přijímací řízení do SZUŠ Mgr. Radmily Chmelové pro školní rok 2024/25
a pozvánka na vystoupení

Dětské skupiny Elánek jsou
již 9. rokem nedílnou sou-
částí společenského dění
v Bystrci. Na ulici Jakuba
Obrovského 1a, nad prosto-
ry Lidlu, najdete školku pro
děti od dvou let s kapacitou
24 míst a jesličky pro děti
od jednoho roku s kapaci-
tou 8 míst. 

Úžasné vychovatelky zde velmi dbají na indivi-
duální přístup a osobní rozvoj každého dítěte.
V této dětské skupině se nabízí desítky aktivit
pro děti, ale i programy pro celé rodiny, jako
jsou besídky, stezky s úkoly, výlety na parníku,
narozeniny Elánka a mnoho dalšího.
I děti ze širokého okolí se však do Elánku mohou
přidat. V prostorách dětské skupiny Elánek
Bystrc se nabízí odpolední kroužky pro děti
předškolního věku, jako je angličtina, tancování,
šikovné tlapky, či logopedie.
A pro širokou veřejnost je také určena největší

akce roku, kterou je bezpochyby Dětský den
s Elánkem. Ten se každoročně pořádá na ragby
hřišti vBystrci. Pro letošní rok si tedy určitě zapište
datum středa 5. června od 15:30 hod. Těší se na
vás tety z Elánku, které vytvoří 14 pohádkových
stanovišť představujících už 14 dětských skupin
Elánek, které najdete v Brně. Nebude chybět ani
dětský DJ, malování na obličej, balonkový klaun,
skákací hrad, tombola, tanečky či občerstvení.
A pokud by rodič chtěl navštívit nejen Dětský
den, ale i prostory některé ze školek, tak se může
přidat na Dny otevřených dveří, které probíhají
vždy jednou za měsíc. Je potřeba vyplnit přihláš-
ku do dětské skupiny na www.elanek.eu nebo
se informovat na info@elanek.eu. Přihlášky se
přijímají po celý rok.
„Nekroťte elán svých dětí, rozviňte ho s Elán-
kem.“
Web: www.elanek.eu
Fcb: www.facebook.com/elanekskolka
E-mail: info@elanek.eu, Tel: +420 704 252 880

Eliška Krejčí, Elánek

Dětský den s Elánkem v Bystrci

jsou již žáky přípravného studia. Mnoho našich
žáků úspěšně pokračuje ve studiu na taneční
konzervatoři. V případě zájmu se účastní národ-
ních i světových soutěží v zahraničí.
Do výtvarného oboru přijímáme děti od 5 let
a starší. Žáci se věnují rozvoji mnoha výtvarných
technik a součástí výuky je také keramika.
Výsledky studia pravidelně prezentujeme na
vernisážích a soutěžích, na kterých naši žáci sklízí
četné úspěchy. Mnoho absolventů výtvarného
oboru pokračuje ve studiu na uměleckých střed-
ních školách.

Termíny talentové zkoušky:
Hudební obor: 21., 23. a 24. 5. (komplex
MAX – Kubíčkova ulice)
Taneční obor: 2., 19., 16. a 23. 5. (Bystrouš-
ka – Fleischnerova ulice)
Výtvarný obor: 15., 22. a 29. 5. (komplex
MAX – Kubíčkova ulice).

Podrobnější informace k talentové zkoušce
a podmínkám přijetí naleznete na našich webo-
vých stránkách www.szusrch.cz. Veškeré akti-
vity školy a úspěchy žáků průběžně
prezentujeme na facebookové stránky školy,
které jsou taktéž veřejně přístupné. Přihlášky
ke studiu zasílejte elektronicky přes webové
stránky školy: www.szusrch.cz.V případě dotazů
se na nás obraťte telefonicky nebo e-mailem:
603 470 997, szusrch@seznam.cz.

Srdečně vás zveme na vystoupení:
Koncert žáků a absolventů tanečního oboru
v neděli 5. 5. v 16 a 18 hodin v Divadle na Orlí.
Slavnostní koncert žáků hudebního oboru s ver-
nisáží žáků a absolventů výtvarného oboru
v sobotu 25. 5 v 16.30  ve Společenském centru
Bystrc (Odbojářská ulice).

Romana Klementová,
zástupkyně ředitelky

Flétnový soubor
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Konkurz Brněnského
Dětského Divadla
(BDD) se uskuteční
v neděli 2. června od
9:00 do 16:00 hod.

v prostorách auly Gymnázia Matyáše Lercha,
Žižkova 55, Brno. Konkurzu se mohou zúčastnit
děti s různými zájmy ve věku od 8 do 16 let, resp.
mládež do 18 let. 
BDD je dětský divadelní soubor, který se ve všech
oblastech své výchovně umělecko-dramatické
činnosti zaměřuje na aktivní zapojení dětí různé-
ho věku již od samého počátku přípravy každé
jednotlivé divadelní inscenace. Děti, které kon-

kurzem úspěšně projdou, se mohou již
zúčastnit Letního soustředění BDD 2024 v ter-
mínu od 18. 8. do 31. 8. 2024.
Přihlásit se k účasti na konkurzu a další in-
formace lze získat na e-mailové adrese:
detskedivadlo-brno@seznam.cz (prosíme,
uvádějte i telefonní kontakt).
V případě, že tento způsob komunikace není
možný, i telefonicky na čísle: +420 603 584 610.
Základní informace o práci BDD najdete také
na www.brdd.cz.
Projekt BDD se koná za finanční podpory Jiho-
moravského kraje, statutárního města Brna
a MČ Brno-střed.

k tématu
VÝSTAVBA NOVÉ BYSTROUŠKY
a to v neděli 12. května od 10:00

v CVČ Bystrouška, Fleischnerova 1a.

Na tomto setkání bude prezentován/a:
n projekt nové budovy a její interní vizuali-

zace,
n představa o využití budovy pro děti a oby-

vatele Bystrce,
n současný stav realizace projektu – stavební

povolení, financování apod.,
n prohlídka stávající budovy CVČ Bystrouš-

ka,
n aktuální využití CVČ Bystrouška střediskem

volného času Helceletka a jiných volnoča-
sových organizací,

n prostor pro dotazy.

Na komunitní setkání jsou pozváni hosté. I vy
jste všichni srdečně zváni.

Adéla Vampolová, vedoucí pobočky

Konkurz Brněnského Dětského Divadla

Festival LoukaFest, předporodní kurz, pro-
gram v Jurkovičově vile, pravidelné herny
a venkovní sportoviště. Pro současné
a budoucí rodiče s dětmi jsou připravené
zábavné i vzdělávací akce v lužáneckých pra-
covištích na různých místech v Brně.
Oblíbený LoukaFest na Vinohradech pořádá
lužánecké pracoviště Louka v sobotu 18. května.
Těšit se můžete na vystoupení, soutěže, hry,
malování na obličej a různá stanoviště s tvoře-

ním, sportem i hudbou. Ve stejný den se chystá
také Tajemství pavučiny v Jurkovičově vile. Lek-
torky z lužáneckého pracoviště Lata ve spolu-
práci s městskou částí Žabovřesky vás zvou na
pohádkový příběh s úkoly pro děti, tvořením
a historií o vile.
Hledáte hernu pro děti, kam byste mohli chodit,
když máte zrovna čas, nebo i pravidelně? Anebo
sháníte prostory pro dětskou oslavu? Odpověď
je jasná! Duplo herna se spoustou kostiček pro
nejmenší děti s doprovodem každé pondělí od
14.30 v lužáneckém pracovišti Labyrint v Bohu-
nicích. A na slavnostní příležitosti s dětmi je nej-
lepší kavárna L Caffé v lužáneckém pracovišti
Lampa v Bohunicích.
 Čekáte vy nebo někdo z vašeho okolí miminko?
Přijďte na víkendový kurz Čekáme miminko 24.-
26. května v lužáneckém pracovišti Lata v Žabo-
vřeskách. Maminky i tatínci se prakticky připraví
na péči o děťátko a dozví se vše o porodu, kojení
a šestinedělí.
 Kde si zadovádí malí i velcí? V Lanovém centru
PROUD Brno na Lesné a v Minigolfu Liška v Bílo-
vicích nad Svitavou. Lanáč nabízí pro širokou
veřejnost sebejištění, lanovky, skok na hrazdu,
týmovou lukostřeleckou hru Arrow game Lesná
a program pro děti Po stopách veverky. Na mini-
golfu zase poznáte příběh o Lišce Bystroušce
a užijete si outdoorové hry. Více na luzanky.cz.

Kristýna Bejčková, SVČ Lužánky

Květen v Lužánkách patří rodinám

Kapacity jednotlivých turnusů příměstských
táborů na Riviéře, které pořádá městská spo-
lečnost STAREZ - SPORT, a. s., jsou již z polo-
viny naplněny a přihlašování stále probíhá.
Pokud tedy plánujete svému dítěti dopřát
během prázdnin týden na největším koupa-
lišti v Brně, neváhejte.
Kromě rozmanitých vodních aktivit nabízejí pří-
městské tábory na koupališti Riviéra také bohatý
program mimo jeho brány. Děti zavítají do VIDA
science centra, lanového centra Jungle park
nebo do Areálu dopravní výchovy. Navíc budou
mít možnost využít parkourové a workoutové
hřiště v blízkosti koupaliště nebo se účastnit
animačních programů přímo v areálu. V případě

nepříznivého počasí jsou k dispozici vnitřní či
zastřešené prostory hlavní budovy, kde se děti
mohou zabavit hrami, tvořením a jinými aktivi-
tami.
Příměstský tábor na Riviéře je určen pro děti ve
věku od 6 do12 let a lze jej částečně hradit pro-
střednictvím rodičovských voucherů, které nabí-
zí město Brno. V každém turnusu je maximální
kapacita 30 dětí a je vhodný i pro neplavce. Cena
tábora je 3.900 Kč, první zkrácený turnus je za
3.300 Kč. V ceně jsou zahrnuty vstupy do ostat-
ních areálů, strava a celodenní pitný režim.
Více informací včetně online přihlášek naleznete
na https://primestak.starez.cz/.

Michaela Dittrichová, tisková mluvčí

Příměstské tábory na koupališti Riviéra.
Ideální čas pro přihlášení vašeho dítěte

SVČ Helceletka –
Bystrouška vás zve

na komunitní setkání

Třicetileté války nebo život ve vojenském tábo-
ře, který předvede spolek Corneta Moravia.
V sobotu 25. května se bude konat tradiční
Řecká sobota na hradě Veveří. Opět bude mož-
né ochutnat něco z řecké gastronomie, zapos-
louchat se do řecké hudby, nebo se naučit
některý z tradičních řeckých tanců.
Více informací nejen o připravovaných akcích
na hradě Veveří naleznete na oficiálních webo-
vých stránkách hradu: www.hrad-veveri.cz.

Lenka Uedlová, kastelánka

Hrad Veveří zve
na květnové akce
(pokračování ze str. 1)

LoukaFest
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BYSTRCKÝ KLUB SENIORŮ
Dobrá nálada
Každý živý organismus v živočišné říši se cítí opti-
málně v souladu s tím, k čemu je předurčen. Při
narození člověk dostane do vínku obrovský dar,
a to je zdraví. Bohužel je to zadarmo, a tak si toho
neváží. Bolest nám signalizuje, že něco není
vpořádku. Bolest je nejúčinnější anemýlící se diag-
nostický přístroj, který neustále nosíme s sebou.
Proto je bolest tak krutá. Aby nás varovala. Bolest
je zvednutý prst, takový přísný kamarád, který říká:
chráním tě, dávej na sebe pozor. Jsi tady proto, aby
ses ze života těšil. To samozřejmě platí ioduševních
nesnázích. Vyhýbejme se stresovým situacím, fru-
strace nás mohou poškozovat i fyzicky. Život si tím
samozřejmě neprodloužíme, ten se prostě pro-
dloužit nedá. Ovšem my si ho můžeme vhodným
chováním co nejméně zkrátit. Prodloužit nikdy.
Pokud naše svíčka má hořet 80 let, tak ani ohodinu
déle.
Čas proklouzl do měsíce poezie. Někomu i srdíčko
roztančil. A proto, nejenom v máji, naordinujme
si dobrou náladu. Jak na to? Třeba tím, že si sedne-
te s kamarádkou poklábosit při kávě. Cokoliv, co
duši potěší. To je ten pravý hormonální lék, který
nás chrání a také oznamuje, že by mělo být vše
v pořádku. Protože dobrá nálada všechny neduhy
postrádá.
Co nám nabízí květen:
n Sobota 4. května: návštěva exteriérů zámku

Milotice.

n Středa 8. května: Průhonický park a zámek.
Vstupné s dotací radnice Bystrc.

n Sobota 11. května: Babiččino údolí a zámek
Ratibořice. Vstupné hradí radnice Bystrc.

n Úterý 14. května: exkurze do vodojemu na
Žlutém kopci.

n Pondělí 20. května: setkání v SC, vystoupí
kouzelník Lugi Gregory.

n Neděle 26. května až sobota 1. června:
několikadenní zájezd do Lužických hor.

Termín turistických pochodů je pohyblivý
a bude avizován včas.
Na vaše dotazy, rady a návrhy se těšíme s asis-
tentkou Radkou na tel.: 723 836 354, 608 750 477,
nebo na e-mailu:bystrctiseniori@seznam.cz.
Štefan Kandalec, předseda Bystrckého klubu
seniorů

KLUB SENIORŮ OD SVATÝCH JANŮ
V minulém čísle BN zastupitel Z. Okáč ocenil
aktivity, které pořádají bystrcké kluby seniorů.
Děkujeme a těšíme se na další podporu, kterou
nám přislíbil. Obzvlášť nás potěšilo i ocenění
pana Kandalce, který vyzdvihl význam Tréninku
paměti, který organizuje náš klub.
V dubnu se nám velmi vydařilo setkání seniorů
ve Společenském centru. Tanečnice a tanečníci
SZUŠ Mgr. Chmelové se s námi podělili o svůj
úspěch na mezinárodní soutěži a předvedli
nám choreografie, se kterými postoupili do
dalšího kola World Dance Contest v Holandsku.

Přejeme jim hodně dalších úspěchů v soutě-
ži.
Skupina Old Boys Poutníci rozezpívala celý sál.
Plaváním v Aquaparku v Kohoutovicích jsme
opět posílili i tělesnou kondici.
n Na pondělní vycházky půjdeme i v květnu

(6., 13., 20. a 27.). Mají jednotné místo i čas
srazu: dopravní uzel ZOO v 8.30 hodin.
Garant F. Zajíček, tel. 774 550 336.

n Pokračuje Zdravotní cvičení každé úterý
v 9.00 hodin a středu v 8.30 hodin ve Spo-
lečenském centru. Garant O. Zajíčková, tel.
777 962 240.

n Trénink paměti je v úterý v 8.00, 10.00
a 11.00 hodin v učebně Společenského cent-
ra. Garant M. Borisová, tel. 724 285 650.

n Ve čtvrtek 23. května pořádáme celodenní
zájezd do Luhačovic. Odjezd bude v 7.30
hodin od bystrcké radnice, podnikneme pro-
hlídku města s průvodcem, ochutnáme vodu
z minerálních pramenů, dozvíme se o historii
města, lázní, Jurkovičových staveb, hraběcího
rodu i současnosti. Návrat předpokládáme do
19.00 hodin. Na tuto akci je třeba se přihlásit.
Přihlášky odevzdejte na recepci radnice. Garant
H. Šmídová, tel. 728 765 265.

Pokud máte nějaké návrhy, dotazy nebo připo-
mínky, obracejte se na předsedkyni klubu Lud-
milu Kohoutovou, tel. 774 153 436.

Ludmila Kohoutová 
a Hana Šmídová

Z činnosti bystrckých klubů seniorů

Brněnská zoologická zahrada už se po zimě
naplno probudila k životu a s ní i všichni její oby-
vatelé. Od 1. května je každý den v provozu vlá-

ček a během všech svátků a víkendů bude ote-
vřený sezónní vstup do zoo.
Čím dál častěji jsou k vidění tři letošní mláďata
vlků hřivnatých. Začínají si stále více hrát v přední
části výběhu, přebíhají z jedné boudy do druhé
a učí se od rodičů. Nejčastěji jsou venku odpo-
ledne kolem 15. hodiny.
Přírůstky máme i v Dětské zoo. V polovině března
vykouklo na svět hned 7 malých kůzlátek. Jsou
to dva kluci a pět holek, řadí se ke kozám kame-
runským a domácím.
A můžeme se pochlubit i odchovem vzácné ryb-
ky. Jedná se orybu duhovku (Melanotaenia bow-
mani), která se řadí mezi druhy kriticky ohrožené
vyhynutím. Chováme ji jako jediná zoo v Evropě
a poprvé se nám ji podařilo rozmnožit.

V sobotu 18. května se již počtvrté připojíme
k Brněnské muzejní noci. Na mimořádné sérii
večerních prohlídek představíme na zkráceném
prohlídkovém okruhu rozličné živočišné druhy.
Za setmění tak návštěvníci uvidí hřivnatou vlčí
smečku nebo stádo bizonů pomalu se ukládající
k spánku. Návštěvníci si tak mohou užít nevšední
atmosféru procházky po prázdném areálu aobdi-
vovat zvířata, která běžně ožívají až po jejich
odchodu. O týden později v sobotu 25. května
oslavíme Mezinárodní den biodiverzity neboli bio-
logické rozmanitosti. Vareálu zoo bude připraven
bohatý program, který jsme připravili ve spolupráci
sÚstavem biologie obratlovců Akademie věd ČR.
Další informace naleznete na www.zoobrno.cz.

Věra Müllerová, tisková mluvčí

Jarní Zoo Brno láká návštěvníky na mláďata i pestrý program

Univerzita třetího věku Masarykovy univerzity nabízí nevšední zážitky,
aktuální znalosti a trvalá přátelství
Masarykova univerzita nabízí programy senior-
ského vzdělávání v rámci Univerzity třetího věku
(U3V). Během výuky budete mít možnost poznat
špičkové odborníky z nejrůznějších pracovišť
Masarykovy univerzity, navštívíte budovy MU
a budete mít možnost čerpat benefity spojené
s komunitou MU. V neposlední řadě můžete navá-
zat nová přátelství s vrstevníky podobného smýš-
lení a zájmů.
Na akademický rok 2024/2025 připravujeme
několik dlouhodobých kurzů. Tříletý všeobecně
zaměřený kurz nabízí přednášky ze všech deseti

fakult Masarykovy univerzity. Nově otevřený první
ročník kurzu ve spolupráci se Seminářem dějin
umění je určen milovníkům dějin umění
a významných uměleckých děl. Obdivovatele
astronomie zaujme kurz Vesmír kolem nás, morav-
ské památky jsou ústředním tématem kurzu Kul-
turní dědictví a památková péče na Moravě.
V průběhu roku také připravujeme široký výběr
krátkodobých kurzů, například filmový kurz,
kyberbezpečnost, trénování paměti nebo krea-
tivní dílny. Účastnit se můžete i pohybových či
jazykových kurzů. Tím to ale nekončí, pořádáme

exkurze, koncerty, výjezdy do Telče i mimořádné
přednášky. 
Přihlášky ke studiu budeme přijímat od
6. května do 30. června 2024, a to elektronicky
nebo osobně v kanceláři U3V MU. Vzdělávání je
bezplatné, každoročně se hradí pouze zápisné,
které činí 960 Kč.
Ještě stále váháte? Navštivte naše webové stránky
www.u3v.muni.cz, kde jsou k dispozici programy
kurzů i další informace.
Těšíme se na Vás!

Kolektiv U3V MU
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Bystrcký fotbal
Nejdůležitější událostí uplynulých týdnů byl pro nás víkend
nazvaný „Fotbal pomáhá“. Nejprve jsme na našem hřišti
přivítali Kuřim, vedoucí celek Krajského přeboru apřed více
než 300 diváky jsme po zásluze vyhráli 2:0. Den poté se
v našem areálu utkala dvě „béčka“ brněnských ligových
týmů – Zbrojovka B vs. Líšeň B (1:0), a to v rámci souboje

předních týmů divize D. Ani v jednom zápase ale nešlo ani tolik o výsledek,
ale především o podporu našeho trenéra přípravek Tomáše Lachmana,
který se zotavuje po vážném úrazu. Speciálním vstupným, prodejem suve-
nýrů a sbírkou mezi kolegy trenéry se nám podařilo pro něj a jeho rodinu
vybrat přes 60 tisícKč. Děkujeme všem, kteří přišli apomohli tak dobré věci.
Svratka Brno - FC Dosta 1:1 Koutný
FC Dosta –Kuřim  2:0 Urban, Dlouhý
FC Dosta – Krumvíř  2:0 Hansl, Koutný
Rousínov – FC Dosta   1:1 Hansl
Nejbližší domácí zápasy:
sobota 27. 4. v 16:30 FC Dosta – Rajhradice
středa 1. 5. v 17:00 FC Dosta – Kunštát
sobota 11. 5. v 17:00 FC Dosta – Bosonohy
sobota 25. 5. v 17:30 FC Dosta – Ráječko
Naši B-muži vstoupili do městské soutěže dvěma porážkami se silnými sou-
peři – na Morendě (0:2) a s Řečkovicemi 1:2, pak však vyhráli v Obřanech
2:1. Starší dorost vKrajském přeboru po slabším začátku zabral vPohořelicích,
odkud přivezl první výhru 4:2 (Došek 2, Kudláček S., Savynets), mladší dorost
stejného soupeře porazil vysoko 9:0. Starší žáci roč. 2009, hrající také Krajský
přebor, zvládli dva důležité zápasy – sPodlužím remizovali 1:1 avBoskovicích
vyhráli 4:3 adrží se ve středu tabulky. Ročník 2010 po dvou výhrách podlehl
favorizované Spartě 0:5. Budeme rádi, když zavítáte ina zápasy naší mládeže.
Jako klub se snažíme, abychom sportujícím dětem nabídli co nejlepší služby,
ať už jde o zázemí, vybavení nebo třeba trenérský přístup. Proto je pro nás
důležité vzdělání našich trenérů, kteří se učí i nad rámec povinných licencí
FAČR. Opět po roce jsme například pozvali pana Antonína Baráka staršího,
který nám přednášel o sportovní vývojové psychologii, a jsme rádi, že řada
dalších koučů se přihlásila na několikaměsíční školení pro trenéry mládeže.
Víme, že tato cesta je správná pro děti, které k nám chodí, a s nimi i pro celý
klub! Ilja Kašík

Nadmíru úspěšný vstup mládežníků
RCB do sezony!

První dubnový víkend začaly všechny mládežnické soutěže v ragby, a to
jako obvykle, hned největším středoevropským turnajem PYRF, což zna-
mená Prague Youth Rugby Festival. Tentokráte se ho zúčastnilo dohro-
mady 103 mužstev a náš RCB se rozhodně neztratil. Co neztratil, naprosto
famózně reprezentoval naši čtvrť, naše město a dnes už i vlastně celou
Moravu! Posuďte sami.
Nejmenší kategorie dětí do osmi let věku, tedy U8, zvítězila na turnaji
osmkrát, a nakonec obsadila krásné druhé místo. O něco starší děti kate-
gorie U10 dokonce nenašly přemožitele a odvezly si zlaté medaile! V kate-
gorii U12 z toho byla stříbrná obhajoba z podzimu a dívky kategorie U16
dovezly taktéž zlato!
Je zcela evidentní, že ragby se u nás v Bystrci daří a pokud u toho chcete
být i vy, nebo vaše dítě, stačí se jen podívat na web www.bystrcrugby.cz
a přidat se k nám. Pokud se o tom, jak hrajeme, chcete přesvědčit na vlastní
oči, nejlepší variantou bude mezinárodní turnaj Brno Rugby Cup, který
se v kategoriích U8 a U10 odehraje 11. května přímo na našem hřišti.
Srdečně vás zveme! Josef Tepláka

V areálu Bystrckého tenisového klubu to žije!
Venkovní tenisová sezóna už
začala a tenisové kurty našeho
klubu BTK Brno, které najdete
v Bystrci na ulici Jakuba Obrov-
ského (vedle ragby), zase ožily.
Naplno se rozběhly tréninky teni-
sové školy BTK Libora Novotného,
kde se v tenisových dovednos-
tech zdokonaluje více jak 130 dětí
ve věku od 6 do 18 let. 

V podstatě každý květnový a červnový týden na našich kurtech probíhají
mistrovská utkání družstev, kde máme zastoupení jak v mládežnických
kategoriích (mladší astarší žáci, dorost), tak vdospělých. Přijďte se podívat,
jak se hraje závodní tenis a zafandit našim týmům. Každoročně se v našem
klubu konají tenisové turnaje, ať už ty oficiální pod záštitou Českého teni-
sového svazu, jako letos již 2. ročník BTK Back To School Cup 2024 pro
mladší žáky v termínu 31. 8.–2.9., tak ty klubové pro naše členy. Stejně jako
vloni nás čeká turnaj rodinných dvojic (sobota 18. května), oddílový turnaj
vsinglu ivdeblu adalší akce. Pokud chcete nasát atmosféru atřeba povzbu-
dit účastníky, jste u nás vítáni.
O prázdninách jako každý rok pořádáme oblíbené tenisové soustře-
dění pro mládež. Termíny jsou letos 15.–19. 7. a 19.–23. 8.
Na našich sedmi antukových kurtech najdou sportovní vyžití všechny
věkové ivýkonnostní kategorie, včetně úplných začátečníků nebo veteránů. 
Veteránský tenis má v našem klubu hluboké kořeny. V současné době
máme širokou základnu žen i mužů ve věku nad 70 let, kteří se pravidelně
scházejí každé úterý a pátek od 9 hodin. A určitě mezi sebe přijmou další
podobně duševně mladé nadšence. 

inzerce

Přijďte do našeho útulného areálu, klidně jen posedět nebo si zahrát. Kurty
máme prvotřídní, k tomu příjemné posezení jak venku, tak pod střechou,
můžete si dát něco dobrého na pití a strávit u nás příjemný čas. A kdo chce,
může využít i tenisové lekce od profesionálních trenérů.
Všem sousedům přeji krásné léto. Katka Trkanová, předsedkyně BTK
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Řádková inzerce
n MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/kus,
radiátorů, oken, fasád, aj. TAPETOVÁNÍ, ZEDNIC-
KÉ práce, sádrokartony. Živnostníci pro Bystrc
a okolí. PLATBA HOTOVĚ = SLEVA 250 Kč!
www.maliribrno-hezky.cz, Tel.: 606 469 316
n MALBY – nátěry Onderka. Tel.: 737 387 993
n STĚHOVÁNÍ SCHUPLER spol. s r.o. – nabí-
zíme kompletní stěhovací a vyklízecí služby
a autodopravu. Garance předem dohodnuté
ceny zakázky! Informace na tel. čísle 606 215 826,
www.stehovani-schupler.cz , stehovani@schu-
pler.cz
n Vyklízení bytů, nemovitostí. Telefon:
776 339 166
n Kuchyňské linky a vestavěné skříně, dvířka,
skříňky a pracovní desky na míru. Vrba, tel.:
603 438 707
n Rekonstrukce koupelen, bytových jader,
interiérů na klíč. Práce obkladačské, zednické,
sádrokarton, instalatérské. Osobní přístup, kva-
lita. Tel.: 777 141 165, 773 518 654
n Instalatér Církva, tel.: 602 861 402
n Rekonstrukce bytových jader, koupelen
a topení. Poradenství, návrh, realizace na klíč.
Tel.: 513 034 551, mobil: 704 458 187, e-mail:
info@tzbcentrum.cz, www: tzbcentrum.cz
n Mytí oken a žaluzií. Čištění koberců a čalou-
nění. Tel.: 733 201 361
n Kácení, řezání stromů, pořez na palivové
dřevo. Tel.: 775 993 317

n Klempířské práce. Tel.: 728 157 137
n Kominictví Ondřej Nejezchleb, kontrola
a čištění spalinových cest včetně kontrolní
zprávy. Vložkování, frézování komínů. Tel.:
775 625 093.

Volná pracovní místa
n Pro náš Coffee Bar v zoo hledáme
baristy/baristky, klidně i začátečníky – komu-
nikativní a nadšené pro kávu – na sezonu duben
až říjen 2024. Tel.: 606 748 929.

Různé
n PŮJČOVNA ELEKTROKOL CRUSSIS, hor-
ských kol MRX a skládacích kol SHARVAN.
Na otestování, na dovolenou nebo jen tak pro
radost. BIROTARIUS, Živného 8, Bystrc. Tel.:
605 568 742
n CYKLOSERVIS A PRODEJ ELEKTROKOL
CRUSSIS, HAIBIKE a skládacích kol SHARVAN.
Provádíme servis všech typů jízdních kol. Nabí-
zíme veškeré cyklopříslušenství. BIROTARIUS,
Živného 8, Bystrc. Tel.: 605 568 742
n Kadeřnictví – dámské, pánské – Žabovřes-
ky, Stránského 19. Možno i s dovozem. Objed-
návky na tel.: 603 542 880.

Auto moto
n SENIOR DOPRAVA JONESOVÁ, i s chodít-
kem. Tel.: 603 424 401.

Řemeslníci a služby
n - SERVIS POČÍTAČŮ a NOTEBOOKŮ -
Diagnostika ZDARMA! Vyzvednutí u Vás.
Rozumné ceny, rychle a spolehlivě, 25 let praxe.
Bednář – Bystrc, tel.: 608 880 107
n Opravy a servis počítačů a notebooků,
instalace TV. Chcete zrychlit počítač, zachránit
data, odvirovat, nastavit internet, tiskárnu,
Wi-Fi? Se vším vám ochotně poradím a přijedu.
Miroslav Novotný, e-mail: novotnymir@volny.cz,
tel.: 731 248 454
n Opravím počítač/seřídím. Tel.: 776187490,
e-mail: P.Beller@seznam.cz
n Malíř pokojů z Bystrce, precizní práce, s úkli-
dem. Petr Slanina, tel.: 723 867 844

SENIOR BUS DPMB

n pro všechny seniory nad 70 let
n jedna jízda za 50 Kč
n objednávejte jízdu telefonicky:

731 518 348
n pracovní dny 7.00–15.00 hodin
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středa 15. 5.        MORAVSKÉ KLAVÍRNÍ TRIO 
19.00                         Koncertní pořad Od klasiky k filmu v podání skvě-

lého tria, které už od roku 1999 hraje v nezměněném
složení: Jana Ryšánková – klavír, Jiří Jahoda – housle
a Miroslav Zicha – violoncello. Za dobu své existence
absolvoval soubor stovky koncertů na významných
pódiích doma i v zahraničí.  Moravské klavírní trio se
řadí k souborům s nejrozsáhlejším repertoárem a je
oblíbeným partnerem operních pěvců mezinárod-
ního renomé (Evy Urbanové, Dagmar Peckové, Šte-
fana Margity a dalších). 

                                Vstupné: 290 Kč, senioři a držitelé abonentek 220 Kč

pátek 17. 5.          MR. SWING
18.00                         Taneční podvečer s populárním swingovým orche-

strem. K tanci i poslechu v podání vynikajících muzi-
kantů zaznějí známé české i světové skladby, těšit se
můžete nejen na swing, ale i rock and roll, boogie-
woogie, quickstep, jive, rumbu, sambu a další taneční
melodie.

                                     Vstupné: 180 Kč, senioři 140 Kč

úterý 21. 5.            BIBLICKÉ JORDÁNSKO

                                   Jak dnes vypadají místa, po kterých chodily postavy
z příběhů obsažených v nejznámější knize světa a jak
se tam žije v dnešních časech, se můžete dovědět na
přednášce cestovatele Ing. Jiřího Hrušky.

                                Vstupné: 80 Kč, senioři a studenti 50 Kč

pátek 24. 5.            N. Coward: AŽ NAPRŠÍ A USCHNE
                                    Nová divadelní komedie společnosti Háta Praha. Judith

Blissová, bývalá    herečka a její manžel, spisovatel David,
tráví léto se svými dvěma    dospívajícími dětmi. Nezá-
visle na sobě si každý z nich pozve na víkend    hosta, na
kterého se až dětinsky těší, bohužel jen do chvíle, než
zjistí,    že jejich host nebude v domě tím jediným. Od
toho okamžiku hádky    mezi sebestřednými členy rodiny
převáží nad pohostinností a     obyčejnou slušností. Život

SPOLEČENSKÉ CENTRUM BYSTRC
rodiny Blissových je takové malé peklíčko.    Všichni se
chovají nevyzrále a nedospěle. Hosté jsou zmatení
a podléhají nástrahám milostných hrátek...

                                   Hrají: Olga „Háta“ Želenská/  Ivana Andrlová, Lukáš Va-
culík/     Pavel Nečas, Hana Kusnjerová/  Betka Stanková,       
Petr Buchta/  Václav Jiráček, Adéla Gondíková/  Regina
Řandová, Roman Štolpa/  Viktor Limr, Kristýna Kociá-
nová/  Vítězslava Karolová, Juraj Bernáth  /  Filip Tomsa
/  Jaroslav Slánský, Pavla Vojáčková  /  Lucie Svobodová

                                  Vstupné: 520 Kč (řada 1–7) / 480 Kč (řada 8–15)
                                     senioři 470 Kč (řada 1–7) / 430 Kč (řada 8–15)

sobota 25. 5.         SLAVNOSTNÍ KONCERT
16.30                         Koncert žáků hudebního oboru SZUŠ Mgr. R. Chme-

lové.  Prezentovat se budou nejlepší žáci školy avšechny
hudební soubory –bicí, flétnový, kytarový asaxofonový.
Koncert začíná v 16.30 hodin. Před koncertem pro-
běhne ve foyer vernisáž absolventů a žáků výtvarného
oboru. 

                                     Vstupné dobrovolné – bude zakoupen nový klavír
do koncertního sálu SUZŠ

úterý 28. 5.            LEGENDY A TAJEMSTVÍ
18.00                  BRNĚNSKÉHO PODZEMÍ
                                   Další vynikající přednáška Aleše Svobody o zajíma-

vých místech  města Brna. Chybět nebude ani bohatá
prezentace fotografií. 

                                Z důvodu omezené kapacity sálu doporučujeme
včasné zakoupení vstupenek!  

                                      Vstupné: 100 Kč, senioři a studenti 80 Kč

Připravujeme:
sobota 8. 6.           DOBRÝ DEN V BYSTRCI
15.00                         Sportovně zábavné odpoledne pro celou rodinu s bo-

hatým doprovodným programem. Nebudou chybět
skvělé atrakce pro děti i dospělé, sportovní a vědo-
mostní soutěže pro děti, prezentace činností bystrc-
kých volnočasových aktivit, projížďky na koních
a další překvapení.

                                Akce se koná v areálu hřiště Rugby Spirit na ul.  Jakuba
Obrovského.

                                 Vstup volný!

Předprodej vstupenek: v pokladně Společenského centra Bystrc na ul. Odbojářské 2:
od 6. 5. do 16. 5. 2024 pondělí– čtvrtek, 16–19 hodin; od 20. 5. pouze pondělí a středa, 16–19 hodin,

ostatní dny hodinu před začátkem jednotlivých pořadů. Informace na tel.: 546 224 320; e-mail: rezervaceokul@bystrc.cz
Bližší informace o pořadech na www.bystrc.cz/kultura a prostřednictvím mobilní aplikace Česká obec.
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